
7 T ( I V W I I H V ( V " W T l 
CHICAGO ILL 6 0 6 3 7 'Ї 

-

шщгайтес^ 
Сетгь mm 

щдрайтееь^ 
Г. ШБВЧВБК0 

-СУ УКРАЇНСЬКИЙ ЩОДЕННИК 

. 
S 3 ^ Кг 

CBOBOAAIKSVOBODA 
UKRAINIAN D А І I V 

Редакція і адміністрація: 
"Svoboda", 81-83 Grand 8 t 
JmMf City, N. J. 07808 

484-0287 
. 434-0в07 

УНСоюзу: 435-8740 
- i - Теж. s Ню Йоржу: - f -

BArcly 7-4126 
УНСоюзу і BArcly 7-OS37 

-4 

РПЄ LXXIX. 4 . 86. ДЖЕРЗІ СИТІ і НЮ ИОРК, ВІВТОРОК, 9-го ТРАВНЯ 1972 ЦЕНТІВ Ц CENTS JERSEY CITY and NEW YORK, TUESDAY, MAY 9, 1972 No. 86. VOL. LXXIX. 

У ФІЛАДЕЛЬФІЇ ВІДБУЛИСЯ ВЕЛИШ 
ТОРЖЕСТВА ЇНТРОШАІДО1 ХІРОТОНІЇ 
Філадельфія. — Минулої 

Йеділі, 7`ro травня, тут від­
булися великі торжества ін­
тронізації Митрополита Ук­
раїнської Православної Цер­
кви в ЗСА Владики Мстисла­
ва аа Філядельфікського Ар– 
хнспнскопа та хіротонія Ар– 
хнмандрита Константнна (о. 
Теодора Багана) на Єписко­
па УПЦ В ЗСА. У торжест­
вах, що включали зустріч 
Владики Митрополита і Вла– 
днхн-номіяата, Архисрейсь– 

ку Святу Літургію з чинами 
інтронізації і хіротонії та 
бенкет, взяло участь понад 
800 осіб, між ними Архнєпи– 
скоп УПЦ в ЗСА Владика 
Марко, численне духовенст­
во, представники багатьох 
установ і організацій (Укра­
їнський Народний Союз ре­
презентував його головний 
предсідник Йосип Лисогір) 
та миряни. Подборнці цього 
великого торжества будуть 
подані в чергових числах 
„Свободи". 

хи, духовенство, громадські 
и і парафіяни, зокрема молодь, 

вшанували о. декана А. Борсу 
у 40-річчя свяш,енстза 

„ Джерзі Ситі. — В неділю, 
7-го травня, в цій україн­
ській громаді, що с рівно­
значна, а українською като­
лицькою парафією св. arm. 
Петра і Павла, одною з най­
старших українських пара­
фій; в Америці, відбулося 
зворушливе вшанування мі­
сцевого яароха і декана 
Джерзі Ситі, впреп. о. Анто­
на ВореН у 40-річчя його 
священства. В ювілейних 
святкуваннях взяли участь 
два Владики, Преосв. Иосиф 
UlMOHflwH зі СтеМфорду та 
Преосв. Іван Стах, єпнскоп– 
помічйик з Філядельфії, ре­
презентуючи рівночасно Ми­
трополита Амврозія Сенипга– 
на та єпнскопа-помічннка 
Василя Лостена, три десятки 
священиків та сотні вірних, в 

цьому репрезентанти трьох 
десятків місцевих товариств 
і організацій та, зокрема, мо­
лодь. Святі Літургії в церкві 
св. апп. Петра і Павла тісї 
неділі були відправлені в: 
інтенцію Ювілята. Проповіді 
під час співаної св. Літургії, 
яку правив сам Ювілят, ви­
голосив о. проф. д-р Мелетій 
Соловій, ЧСВВ, з Оттави, 
звертаючи увагу на таїнство 
священства та велику місію, 
зокрема українських свяще­
ників. Після полудня о год. 
3-ій шкільна молодь під опі­
кою Сестер-учнтельок, пред­
ставники молодечих органі­
зацій та парафіян супрово­
дили Ювілята із Владиками 
і духовенством з парафіяль­
ного дому до церкви, де Вла– 

(Закінчешш на crop. 8) 

ПРЕЗ. НІКСОН СКЛИКАВ 
НАДЗВИЧАЙНІ НАРАДИ 

КРАЙОВОЇ РАДИ БЕЗПЕКИ 
В СПРАВІ В'ЄТНАМУ 

Вашингтон. — Президент 
Ніксон скликав на понеділок 
8 травня ц.р. надзвичайне за­
сідання Крайової Ради Без­
пеки, призначене — згідно із 
заявою представників Дер­
жавного Департаменту — 
для розгляду ситуації в пів– 
денно-східній Азії, зокрема у 
В'єтнамі Для участи в цьо­
му'засіданні викликано теле­
фоном державного секретаря 
Вільяма П. Роджерса, який 
перебував у Бонні, проводя­
чи там розмови з членами 
гахідньонімецького уряду в 
справі запланованої на дру­
гу половину травня ц.р. по­
дорожі президента Ніксона 
до Москви. У зв'язку з цим 
засіданням відклав свою 

|призаачену на четвер подо­
рож до Японії також Генрі 
А. Кіссінджер, дорадник пре­
зидента Ніксона для справ 
національної безпеки, місія 
якого теж була пов'язана із 
поїздкою Ніксона до Москви. 
Державний секретар Ро– 
джерс повернувся до Ва­
шингтону вже в неділю уве­
чері. Після закінчення нарад 
у Вашингтоні він виїде знову 
до Европи, щоб продовжува– 

Щ/ЩР– 
КОРОТКІ вістки -

Понеділок, 8 травня 1972 

Воєнна ситуація у Південному В'єтнамі 
щораз гірша 

ти там свої розмови з пред­
ставниками урядів різних єв­
ропейських держав, зокрема 
з урядом Західкьої Німеччи­
ни. Засідання Кранової Рада 
Безпеки підготовив прези­
дент Ніксон разом із Кіссін– 
джером в останніх днях тиж­
ня під час свого перебування 
в Кемп Дейвід. В політичних 
колах сподіваються важли­
вих рішень а справі В'єтна­
му, зокрема, що названа Ра­
да розгляне й вирішить спра­
ву потрібних заходів й акцій, 
спрямованих на припинення 
піввічнов'єтнамської офензн– 
вн. Перебуваючи у Брюсселі, 
державний секретар Роджерс 
заявив, що уряд ЗСА пере­
конаний, що відповідальність 
за північнов'стнамську офен– 
зиву несе уряд Совстського 
Союзу, і заповів, що прези­
дент Ніксон заторкне цю 
справу під час відвідин у Мо­
скві. Роджерс звернувся та­
кож із закликом до урядів 
держав Північноатлантійсь– 
кого Пакту, щоб вони підтри­
мали солідарно політику 
ЗСА у Південному В'єтнамі, 
спрямовану на дотримання 
американських зобов'язань 
супроти цісї країни. 

Сайґон. — Після того, як 
Третя півдеяяо-в'стнамська 
дивізія, яка боронила під­
ступів до міста Квантрі, сто­
лиці провінції тісї самої на­
зви, спанікувалась, залиши­
ла позиції і безладно втіка­
ла, віддавши ворогові місто 
і провінцію, ситуація стала 
иадзвігчайно критичною та­
кож для великого універси­
тетського міста Хуе, Втіка­
ючі вояки внесли хаос у то­
му місті, грабували і стріля­
ли. Вся міська адміністрація, 
військовики і цивільні, вте­
кли. Президент Південного 
В'єтнаму -Нґусн Ван Tic змі­
нив коменданта Третьої Ди­
візії й прилетів гелікопте­
ром до Хуе, наказавши бо­
ронити мсто „за всяку ціну", 
але американські воєнні ко­
респонденти сумніваються, 
чи вдасться зупинити насту­
паючого ворога при відсут­
ності бойового духа в пів­
денних в'єтнамців. Загроже– 
ні теж амер. бази Дананґ 
і Плейку. В середущій вер­
ховинній частині Південно­
го В'єтнаму ворог ще не 

здобув обложеного ВІД 3-Х ТИ І 
жв±в міста Аялок, але війсь -! 
ковики припускають, що не 
вдасться втрісмати те місто, 
бо шлях до нього зайнятий 
ворогом і не .можна посила­
ти туди резерв, яких зре­
штою — також вже нема. 
Ворог очевидно націлений 
на перерізання т є р н т оріі 
Південного В'єтнаму від за­
ходу до сходу. Американсь­
ке летунство знову важко 
бомбардувало ворожі війсь­
ка у Південному В'єтнамі та 
перевело нову атаку в най­
ближчу околицю столиці 
Північного -В'єтнаму Ганон. 
В центрі міста дрижали бу­
динки й мешканці схорони­
лися до пивниць. Американ­
ські джети збили три воро­
жі літаки совотського тішу 
„МІГ". На водах Тонкінсь– 
кої затоки перебуває могут­
нє з'єднання американської 
Сьомої фльотн, скріпленої 
іншими кораблями. Є талі 
там уже шість літаконосців 
з кількома сотнями літаків 
та кількома тисячами морсь­
кої піхоти. 

ГОЛОВНА РАДА ВИЗНАЧИЛА 
СВЯТКУВАННЯ 100-РІЧЧЯ НТШ, 

СТВОРЕНО НОВУ СЕКЦІЮ ІСТОРІЇ 
УКРАЇНИ 

Ню Иорк. — В суботу в Секцій. Стверджено, що є го­
товою праця проф. д-ра В. 

Лідери Сенату вернулися з Китаю 

Губернатор Воллес здобув перевагу 
у правиоорах в Північній Наролаш 

У КІНЦІ МИНУЛОГО ТИЖНЯ ВІДБУЛИСЬ два ви­
крадення літаків у ЗСА. Літак компанії „Істерн" був за­
хоплений озброєним злочинцем у Ленсильвенії. Він двічі 
приземлювався в Даллесі, бо злочинець, діставши 303 000 
долярів викупу, був невдоволений: замість 100-доляровйх 
банкнотів він хотів мати банкноти по 500 і по 1000 дола­
рів, їло врешті й дістав. Потім він вискочив з літака з па– 
парашутом десь над пралісами Гондурасу в Центральній 
Америці. Інший повітряний пірат захопив пасажирський 
літак компанії „Вестерн" під час лету із Солт Лейк Ситі 
до Лое Авджелесу. Врешті - решт той літак із стероризова­
ними пасажирами приземлився на Кубі, як того вима­
гав злочинець. 

НА W-МУ РОЦІ ЖИТТЯ ПОМЕР ЕДВАРД КЕНН– 
ДОЛ 4- винахідник „кортизону" для поборювання бага­
тьох хворобливих мікроорганізмів. Вія помер у Прінсто– 
HLEJ. |4ейДоял одержав у 1950 році за той та інші вина­
ходи а ділянці медицини Нобелівську премію. 

У ЙЮ ДЖЕРЗІ ЗАКІНЧИВСЯ ДОВГИЙ СТРАЙК 
водіїв fa обслуги автобусів. Він тривав понад два місяці, 
рівно 68 днів. Представники компанії „Транспорт оф Ню 
Джерв^' підписали договір з представниками професійної 
спілки цюферів. Про заключення договору повідомив гу­
бернатор того стейту Кейгіл, після засідання, що відбу­
валось під його керівництвом і тривало 16 годин. Авто­
буси треба перевірити після довгої стоянки, у понеділок 
8 Травня вони ще не курсували. 

1 ІЄ0 УВ'ЯЗНЕНИХ У ФЛОРЕНСІ, АРІЗОНА, прого­
лосили! „ендячнй страйк". Вони вимагають кращих удо– 
гіднень у тюрмі та більшої свободи. Доки адогіяістрація 
тюрми фго не виконає, в'язні відмовляються виконувати 
будь-яку працю. 

В ІТАЛІЇ СТАЛАСЯ велика катастрофа: пасажирсь­
кий JjLrait італійської компанії ,,Альіталія", яка саме від­
значала teoc 25-тиріччя, що летів з Риму до Палермо на 
Снцилії, зачіпив об один із довкільних біля Палерма гір­
ських шпилів, вибух в повітрі, загорівся і розбнвсч. Всі 
115 осіб в літаку ьгигули. 

НА КІПРІ КРИТА: кіпрський МІЧ с-.ер закордонних 
ггі-ав Спірне Кіпр;яну подався до диміси. подавши за при­
чину jfti-ftvaibo проти його особи збоку грецького уряду. 
Спірос Киїріяну був віоним прнягелеч і союзником кіпр­
ського щкгнлеїта Мькарїоса, який с з і збережеитп са– 
мостшяости Кіпру і проти злуки його з Грецією та про­
тивиться поступкам турецькій меншині на Кіпрі. 

АВСТРІЙСЬКИЙ КАНЦЛЕР БРУНО КРЕИСКІ ПРИ­
ВІТАЄ президента Ніксона на летовищі під Зальцбургом, 
Коли Президент з дружиною і почетом прилетить до 
Зальцбургу, в дорозі до Москви 20 травня ц. p., і конферу– 
ватвме ж ним на замку в Клессгайм наступного дня, перед 
відлеіюм Президента до Москви. 

У ТУРЕЧЧИНІ ПОВІСИЛИ трьох терористів у віці 
22, 23 і 25 років, які між своїми злочинами малн охоплення 
і вбивство ізраїльського дипломата та схоплення й убивс­
тво tpV)X бритійських радарових фахівців на турецькій 
службі Терористи перед смертю прославляли марксо-ле– 
нінську революцію і лаялись проти „американського ім– 
періялівму". Вони стояли з петлями на шиях на кріслах 
і на Ьс просьбу, дозволили їм самим відштовхнути крісла. 

ІЗРАЇЛЬСЬКИЙ ПРЕМ'ЄР ГОЛДА МЕІР ЗАКІНЧИ­
ЛА саЬЇ триденні відвідини у Румунії. Не виявлено нічого 
з її розмов з румунським президентом Ніколясм Чаушес­
ку, іцо вказувало б на посередницьку місію Чаушеску в 
затяжному ізраїльсько - арабському конфлікті. Але газе­
ти твфдвть, що Чаушеску не міг сказати Ґ/олді Меїр ні­
чого w O r o про становище Єгипту, що могло б допомогти 
до аиЗДДУ і сліпого кута: Єгипет надалі вимагав звільнен– 
вд^аМймамн всіх без вніілятку арабських земель, 

Ралей, Північна Каролай 
на. — У перших презндент– 
,ських правиборах, що відбу­
лися на території цього стей­
ту в суботу 6-го травня ц.р. 
осягнув перевагу над усіма 
іншими демократичними 
кандидатами губернатор А– 
лабами Джордж Воллес. Здо­
буваючи 408 785 голосів, або 
понад 50 відсотків усіх ви­
борців, Цвллес переміг ко­
лишнього . демократичного 
губернатора самої ж таки 
Північної. КаролайНн Террі 
Сенфорда, якому вдалося о– 
держати тільки 304 39? голо­
сів, або 37 відсотків. Всі інші 
демократичні кандидати здо­
були тільки незначну кіль­

кість голосів: конгресменка 
Шірлі Чізголм з Бруклииу 
одержала 61 359 голосів, або 
Vfc, сен. Едіїуяїі С Москі -Д– 
30 ЗОЗ^гслйосн або 4WT 6ИІГ1 

Генрі М Джексон з Вашинг­
тону тільки 9 323 або 1 відсо­
ток. Обидва останні відтяг­
нули були свої прізвища із 
виборчих списків. На всіх 64 
делегатів на демократичну 
конвенцію Воллес здобув 37 
і Сенфорд 27. На республі­
канському списку президент 
Ніксон здобув 157 042 голо­
си, або 95 відсотків, а конг­
ресмен Пол МекКлоскі з Ка­
ліфорнії 9 058 голосів, або 
5Я\ Усі 32 республіканських 
делегати припали президен­
тові Ніксонові. 

ЗАКЛИК 

Вашингтон. — Голова де­
мократичної більшосте з Се­
наті Майкел Менсфілд і го­
лова респі'бліканської мен­
шини Гю Скотт вернулися 
в неділю 7 травня ц. р. з сво­
єї тритижневої подорожі до 
Комуністичного Китаю, ку­
ди їздили на запрошення 
комуно-китайського прем'є­
ра Чджу Ень-лая із своїми 
дружинами та асистентами. 
На летовищі в Мериленді 
сенаторів привітало яких 
150 осіб, але вони відмови­

лися будь-що виявити, поки 
не складуть докладного зві– 
домлення президентові 'НІК­
СОНОВІ Обидва с е н а т о р и , 
бувши у Пекіні, мали дов– 
гогодинні розмови з Чджу 
Ень-лаем. Вони п р и з н а л и 
тільки, що очевидно у тих 
розмовах виявилися розбіж­
ності поглядів, що їх проте 
одверто дискутовано. Вони 
відвідали загалом 6 міст в 
Китаї. їхнє звідомлення у 
президента Шксояа було пе­
редбачене на вівторок 9-го 
травня ц.' p . `` ` 

травня тут в домівці НТШ 
відбулося засідання Голов– 

I ної Ради Наукових Това– 
I рнств їм. Тараса Шевченка 
| під головуванням лрезндеи– 
| та Головної Ради проф. д-ра 

Євгена Вертнпороха з Ка– 
I пади. Засідання було прис– 
і вячене головно справі від– 
| значування 100-нх роковин 
існування Наукового Това­
риства. Центральне свя т о 
маа відбутися 23 і 24 листо­
пада 1973 року у Ню Нор­
ку. Рішено, що воно буде 
охоплювати з'їзд, чи пак на­
укову конференцію з актив­
ною участю не тільки дійс­
них і звичайних членів, але 
й не-членів НТШ, українсь­
ких науковців, — видання 
двома мовами короткої істо­
рії й бібліографії НТШ, ви­
дання наукового збірника та 
бенкет. Доповідачами в цій 
справі були генеральний се­
кретар проф. д-р В. Стецюк 
і голова Ювілейного Коміте­
ту проф. О. Аядрушків. Рі­
шено відмежувати наукову 
й видавничу частину юві­
лею від Ювілейного Коміте­
ту та для яаукаво-вндавии– 
чої частини покликано Ко­
мітет у складі Президії На­
укової Ради плюс голови 
крайових НТШ і директори 

Парляментарні вибори вирішують 
майбутність режиму в Італії 

Рим. — Не тільки італій­
ські громадяни, але й ввесь 
закордон, в першу чергу За­
хідна Европа, з найбільший! 
н а п р у ж енням стежать за 
парляментарнимн виборами 
в Італії, розписаними на не­
ділю 7 і понеділок 8 травня 

запДйянм апаратом і велики­
ми фондами з власних тор­
говельне" промислових під­
приємств, і на нео-фашпет– 
ській партії, яка офіційно 
зветься Дталійськнм Соці– 
яльним Рухом". За всіма пе­
редвиборчими познаками та 

Конференція Центральних Молодечих і Студентських 
Організацій при УККА закликає все українське грома– 
дянствок До участи у Шніфестації перед Білим Домом та 
у Демонстрації тгід Совєтською Амбасадою у Вашингтоні, 
Д. К. в суботу 13-го травня 1972 р. Збірка всіх учасників 
о 12-ій годині біля пам'ятника Тарасові Шевченкові при 
22-ій вулиці та , Л " евевю. Маніфестація розпочнеться о 
1-ій годині, коли після благословення Єпископами та ко­
роткого слова координатора молоді при УККА учасники 
перейдугь'до ,,Лафаєт Парку" перед Білим Домом, де бу­
дуть виголошені промови українськими та американськи­
ми промовцями. Опісля українська делегація передасть 
для президента Р. Ніксона петицію, щоб він, перебува­
ючи у Москві та в Києві, виступив в обороні людських 
прав у Совстському Союзі та проти арештів, які відбува­
ються в Україні. 

Тому, що того дня у "Вашингтоні будуть ще й інші 
демонстрації та маніфестації, головно висуджуючі амери­
канську політику в південно-східній Азії,Конференція при 
УККА вирішила, що ми мусимо відрізнитися від амери­
канських лівих елементів. Тому прохається жінок вбрати 
вишивані блюзки, а мужчини — вишивані сорочки. Тому, 
що не всі їх мають, Конференція доручила кожному міс­
цевому комітетові приготовити синьо-жовті опаски для 
місцевих учасників. 

Український Конгресовий Комітет Америки вислав 
запрошення на Маніфестацію до .45 американських полі­
тичних діячів-сенаторів, конгресменів, губернаторів, мей– 
орів і ін. Вони матимуть змогу виголосити коротке слово 
під час маніфестації 

По закінченні програми Маніфестації учасники пн– 
рейдуть під Совстську АмбаСаду, де відбудеться Демон­
страція проти арештів на Рідних Землях. Доручається 
усім підготовчим комітетам приготовити транспарентн на 
Демонстрацію та прапори і окремі транспарентн на Ма­
ніфестацію. Кожне місто повинне мати хоч один транс– 
парент із написом назви того міста англійською мовою. 

Конференція Центральних Молодечих і Студентських 
організацій при УККА ще раз закликав українську гро­
маду підтримати та взяти участь у цій акції. Проситься 
якнайскорше записуватися на автобуси, вняайняті місце­
вими комітетами, та жертвувати на збірку для покриття 
коштів цісї акції. 

Згадаймо слова Валентина Мороза: ,^Буде суд, і зно­
ву все почнеться спочатку: нові протести і підписи, новий 
матеріял для проси І радіо всього світу. Разів у десять 
зросте інтерес до того, що написав Мороз. Словом, буде 
підлита нова порція оливи у вогонь, який ви хочене за– 
гаонти". 

Конференція Цевгралвйкх Молодечих 
-г і С т у д е н і ^ OpiBJiiWiUk 1 4 - УККА 

ц. р. Напередодні виборів і партія зросла в силах го– 
італінські газети припуска– ловно на Сицнлії. 
ли, що з-посеред 37-ох міль– ф -
ноні в зареєстрованих вибор– | УКРАЇНЕЦЬ В РАДІ 
ців голосуватимуть понад 93 | АЛБЕРТСЬКОГО УН-ТУ 
відсотки, як це було також І Едмонтон. — Вперше до 
в останніх виборах у 1968 \ Наукової Ради Албертського 
році. До виборів стало 9 по– і Університету призначено ук– 
літичних партій, при чому' раїнця — адвоката Петра 
йдеться головно про те. чиІСаварнна, який раніше за­
можна буде зберегти при j кінчив адвокатські студії в 
владі центро-лівин бльок, я– тій вищій школі. Він відо– 
кий тривав останніх 10 ро-імий серед громади, як ак– 
ків і чи Христнянсько-демо– тивннй пластовий діяч, член 
кратична партія, найбільша Клюбу українських профе– 
і найвпливовіша за всі пі– | сіоналістів, член КУК, внк– 
слявогнні роки, збереже ту ! ладач історії України на Ку– 
свою політичну н престкже– ( рсах Українознавства та ін.., 
ву позицію. Увага скупчена також очолює комітет укра– 
на найбільшій в Західній їнської креднтівки і с чле– 
Европі Комуністичній партїї. |ном Товариства сприяння 
яка орудус Morj-тнім органі– УНРаді. 

Лева -– коротка інсторія Н– 
ТШ і проф. Лев викінчує 
теж бібліографію творів Н– 
ТШ за 100 років. Приявяі 
звертали ^^вary на потребу 
чи конечність, щоб україн­
ські науковці заздалегідь 
приготовлялись до своєї ак­
тивної участи у тому святі 
української науки, і щоб 
громадянство та окремі ме– 
ценатк української науки 
жертвували певні суми, по­
трібні для цісї цілі. , 

Другою справою, що заб­
рала найбільше уваги, був 
внесок, підписаний 14-ма 
дійсними членами НТШ на 
допускальне статутом ство­
рення нової Секції Історії 
України. Відчитано в цій 
справі широко мотивований 
внесок проф. д-ра М. Стахо– 
ва за потребу створення та­
кої С е̂кції і так само широ­
ко мотивоване в , е г а т н в я е 
становище до цієї справи го­
лови Евролейсьхоі НТШ й 
директора Історично-філосо– 
фічної Секції проф. д-ра Щ. 
Кубійовича, підписане теж 
проф. д-ром В. Янеанм, як 
секретарем тієї Секції При­
язні професори д-р І. Вкта– 
нович і д ф В. Ленцих, лро– 
(Продовження на crop. 3-iuj 

УВАИ у ЗСА відбула урочисту 
Шевченківську конференцію 

У Ню Йорку відкрито виставку творів 
М. Чулаевського 

Ню Иорк. — В неділю 7 
травня відбулося тут від­
криття в ґалерії ЛМКлюбу 
3-ої індивідуальної виставки 
картин Миколи Чулаевсько­
го. Формальне відкриття пе­
ревів голова Об'сдн а н н я 
мистців українців в Америці 

ФІЛЯД ЕЛЬФШ - ДО 
ВАШИНГТОНУ 

Філадельфія. — О год. 8-й 
ранку з-під будинку УСО 
„Тризуб" від'їдуть з Філяде­
льфії на Маніфестацію і по­
тім Демонстрацію у Вашинг­
тоні в суботу 13 травня вн– 
найняті автобуси. Ціна пере­
їзду в обидві сторони 6 до­
ларів. Квитки можна набу– 

Мнхайло Ч ерешньовськнй. 
який підкреслив ту наснагу 
ії захоплення м и с теїггвом 
в автора, які дозволили йо­
му в його пізньому віці і в 
дуже важких життєвих умо– 
вивах створити знову по­
верх пів сотні творів для 
т|)етьої своєї індивід^'альної 
пиставки. Він звернув ува­
гу, на тематику його творів 

пієтизм до природи Ук­
раїни, який давав йому си­
лу малювати. - Сам мне– 
тець. Микола Чулаєвський, 
дякував Об'єднанню мист­
ців і всім приязним та зак­
ликав американських укра­
їнців, щоб тутешній добро­
бут не притупив ЇХНЬОЇ Лю­
бові! всього того дцо пов'я­
зане з Україною. — На ви– вати в крамницях ..Оріон" і 

„Космос", в Українсько н у ставці показано 55 образів, 
Горожанському Клюбі при І майже виключно олії неве– 
Френклін вул. Українці візь– j лнкого формату, за тематн– 
муть масову участь в мані­
фестації І демонстрації у Ва­
шингтоні в обороні безпід­
ставно переслідуваних дія­
чів -українсько^ культури в 
Україні, 

кою - пейзажі, квіти, мерт­
ву природу, сільську хату, 
українську сільську вулицю 
і т. п. подробиці української 
природи, Ннставка відкрита 
До 21 ц. м. 

Ню Иорк. - В суботу 6-го 
травня ц.р. тут відбулася у– 
рочиста Шевченківська кон­
ференція, призначена почат­
ково на березень, але ж від­
кладена з огляду на смерть 
сл.п. проф. Володимира Мія– 
ковського, члена Управи 
УВАН і керівника Музею– 
Архіву ім. Дмитра Антоно­
вича. Відкрив Конференцію 
президент УВАН проф. Оле– 
ксандер Оглоблнн, з'ясовую­
чи її завдання і закликаючи 
вшанувати пам'ять сл.п. про­
фесора Володимира Міяков– 
ського, видатного шевченко­
знавця й історика, ініціатора 
видаваних УВАН збірників 
п.н. „Шевченко''. Першу до­
повідь на тему „Від Куліша 
до Синявського" виголосив 
проф. Юрій Шевельов, пода­
ючи в ній огляд розвитку і 
стану вивчення Шевченковоі 
мови, почавши від П. Кулі­
ша, і зокрема оцінку праць 
і досліджень відомого укра­
їнського мовознавця Олекси 
Синявського, знищеного со– 
вєтськнм режимом. У виснов­
ках проф. Шевельов ствер­
див, що поза працями Синяв­
ського і ще кількома з по­
чатку 1920-их pp. шевченко­
знавство в УССР не дало ні­

яких замітнішях праць у цій 
ділянці. В черговій доповіді 
на тему „Проблема україн­
ських зв'язків Шевченка" 
проф. О. Оглоблнн ' вясвіт– 
лнв невідрадяий, стан із ви­
вченням оточення .Шевчен­
ка, зокрема ж його зв'язків 
з колами українського патрі­
отичного дворянства й інте­
лігенції 1840-их років і кін­
ця 1850-их років, стверджу­
ючи, що внаслідок початко­
во народницьких тенденцій і 
останнім часом совстського 
режимного тиску ці зв'язки 
вивчені дуже неповно, одно­
бічно а то й тенденційно, що 
у великій мірі причинилося 
до применшення постаті й 
ролі Т. Шевченка в історії 
України 19-ого сторіччя. На 
завершення Конференції ма­
естро Посип Гірняк прочи­
тав Кулішеве „Слово над 
гробом Шевченка". В рам– 
цях конференції була вла­
штована виставка творів Ше­
вченка і праць про нього, на 
якій були показані окремі 
видання Шевченковнх творів 
з різних років, включно із 
першим виданням „Кобзаря" 
з 1840 р. та автографами де­
яких Шевченковнх поезій. 
Присутніх на конференції 
було понад SO осіб. 

Д-р Л. Романків і д-р В. Янішевський 
взяли участь у міжнародних конференціях 

У квітні цього року відбу– стосування в дослідній лябо– 
лися дві міжнародні конфе­
ренції в справах застосуван­
ня магнетизму в компютерах 
і в цих конференціях взяли 
активну участь українські 
науковці: д-р Любомнр Ро­
манків з Америки та д-р Ва­
силь Янішевський з Канади. 
Перша конференція відбула­
ся в днях від 10 до 13-го квіт­
ня в місті Кіото в Японії, а 
друга відбулася в днях 16 до 
19-го квітня в готелі ,,Фуджі 
В'ю" в парку Гаконе, у під­
ніжжі відомої гори Фуджі в 
Японії. Темами обох щгс кон­
ференцій було застосування 
магнетизму в компютерах. У 
першій з цих конференцій, 
на якій виголошено 400 до­
повідей, взяло участь около 
800 науковців із 16 країн сві­
ту, в тому .504 з Японії, 145 
з Америки, 18 із Совстського 
Союзу, 14 із Західньої Німеч­
чини, 11 з Канади та менші 
делегації з інших країн. До 
делегації із З'єднаних Стей– 
тів Америки належав д-р 
Любомпр Романків, який о– 
чолюс групу дослідів маґве– 

раторії відомої фірми IBM 
(АйБіЕм) в Иорктавн Гайте, 
Н.П., а до канадійської деле­
гації належав д-р Василь 
Янішевський, професор елек­
троніки в Торонтонському 
університеті. Д-р Любомнр 
Романків виступав як спів­
автор доповіді про новий 
магнетичний пристрій, який 
він винайшов, опатентував 
та збудував зі своїми співро­
бітниками. Газета ,,Ніппон 
Ксзаї Шінбун", що с япон­
ським відповідником амери­
канського ,.Волл Стріт 
Джорнал", надрукувала ши­
роке звідомлення з цісї кон­
ференції, зокрема відмічую– 
чи доповідь д-ра Романкова 
та помішуючи одну із фото­
знімок його пристрою. Друга 
конференція у „Фуджі В'ю" 
готелі була обмежена до 150 
учасників, серед яких було 
60 науковців з Японії, 38 із 
ЗСА, 9 із Совстського Союзу 
та менші делегації з 10 Ін­
ших країн. До американської 
делегації також на цій кон­
ференції належав д-р Любо­
мнр Романків, репрезентую– 

тичшіх матеріалів та іх ири-чи на ній компанію IBM, 

www.svoboda-news.com
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Активна участь молоді 
Проблема американсько - української молоді і її ролі 

в громадсько - політичному житті тепер і в майбутньому 
дуже різногранна. Існують взаємосуперечні тверджен– 

У висновках із своєї серії фльоти розпочалася у– приґ– (2) 
статтей англійський мі літа р– спішеному темпі в I960 році 
ний експерт Дж. Еріксон у відповідь на розбудову а– 
(„Совети р о з б удовують мернканськнх п і дводних 
свою фльоту на 1980 рік") човнів „Полярне", що свої– 
майже покрнвасться з внс– ми ракетами можуть осягну– 
новками колишнього амери– ти з моря кожну частину С– 
канського адмірала Р. В. CGP. 
Герріка в його книжці „Со– Совстська фльота ділнть– тати 
встська морська стратегія". с я на чотири географічно міжнародних сня" . Мій ви– 
Особлнао актуальними ви– розділені фльоти: Балтінсь– сновок був такий 
даються думки цих фахівців к у Північну, Чорноморську 
на тлі інвазії, що відбува– І Тихоокеанську, кожна 
сться тепер у В'єтнамі, де \ кількість 270-350 кораблів 
різко виходять на яву дивні різного призначення. Сума– 

На цю тему я писав шир­
ше у статті „Національний 
інтерес передусім" („Свобо­
да". 11-14 січня 1872), під­
креслюючи, що треба розріз­
няти між політикою „орієн­
тації" і готовістю ,. вико рис-

ня. як ось, наприклад, з одного боку нарікання, що мо й просто незрозумілі проти– р и чно вона є другою після 

слова, як приклад для кра­
щого з 'ясування понять ,.о– 
ріснтаціГ і „власних сил" у 
політиці поневоленої нації. 

Інша справа, коли д-р С. 
Галамай пише у другій ча­
стині своєї статті, що я ло– 

слриятливий уклад | користувався „цитатою з 
книжки Д. Донцова „Під­
стави нашої політики", якої 
ми в тій книжці не знайш­
ли" . Таке очевидно неправ­
диве ствердження Д-Р С. Га­
ламай зробив, не зважаючи 

„Очевидно,, готовість ви­
користати сприятливий ук­
лад міжнародних сил ніяк 
не означає резиґнацію з 

лодь не цікавиться громадськими справами, з другого 
що вона мас претенсії керувати різними, навіть цент­

ральними, організаціями і установами, не маючи для 
цього потрібного досвіду, й кваліфікацій. Є нарікання, що 
українські студенти й студентки не використовують мож­
ливостей студій українознавства у високих школах, хоч 
за такі студії признається потрібні „кредити", і таким чи­
ном загирюють можливості встановлювання там катедр 
українознавчих предметів. Але по другому боці бачимо 
відрадний ф а к т активізації української студентської моло­
ді у св:їх в н о к о ш к і л ь н н х громадах, яка ентузіястнчно 

розбудови власних сил, я к 
єдиної найнадійнішої бази 
внутрішньої і з о в н і ш н ь о ї 

і політики. ВеА розбудованих 
власних сил, без засобів, ні­
яка ..орієнтація" на чужі 

річчя. фльоти ЗСА, хоч у деяких 
У той час. як ЗСА зосерс– категоріях бойових одиниць, 

дили всю силу своєї 7-ої н а п р И к л а д . винищувачів та 
фльоти, щоб дати належну; кружляків. большевики ви– 
бойову підтримку Південно– переджають американські 
му В'єтнамові. Совстн вже! v p a o T a К Н И Ж 1 І І Совсти " " " """'^Ш? 

' J своїй книжці „товсти, сили нам нічого школи не 
доставили приспішено через б у д у ю т ь ф л ь о т у н а 1980 Д О П О М О же. Йдеться про те, 
Гайфонг стільки ооєприпа– р і к . . Д ж ^ т о я д о к а з у с ; п р а к т и ч н і й п о ^ 
сів. танкш, р а к е т і наирізно– . , „ „ i,acv . ' , r r r^. 

цифрами, т о до того часу вміти використовувати пізні 
РОДНІШОГО ТИПУ Гармат. ЩО! J r f y r n R i n p n e B m l l i r r i ! гпп– ! w^uHunyeum рілт Z.2 . . і , о і в о н н Г О Т 0 В І перевищити сво–' можливості, керуючися вла– 
ПОВтСТЮ ВИВШуваЛИ ТИХ 12 т „ ,-^л„„„., ; ТОПГЛВРЛКИНМ ! І -

і ЇМ ООИОВНМ і торіх^вельним і сним інтепесоч І !ІОІПЛКНІГ– 
аптус за збіркою фондів на к р а ї н о з н а в ч и й Центр у Гар– т в т ч н о в ' є т н а м с ь к н х днві– і т о н н а ж е м кожну фльоту в т -' дичиииш. 
варді чи уладжус демонстрації в обороні переслідуваних j зій, які ведуть сконцентрова– | с в і т і ' ^ о с к в а і „ пише Е–! Ю 

в Україні діячів культури. Бачимо надзвичайно відрадне j ний наступ на всьому при– і p j K C O H - - П о н а т у ж н л а с я нас– Мені важко, а то й просто 
явище щораз активнішу участь молоді, як виконавців j кордонні, що розмежовує \^ j -цд ' ш о досягнула темпу н е м о ж л и в о збагнути, як д-р 
програм різних святочних концертів - академій і бачимо. ` ” ` ' ' '” 
як молодь горнеться до рідної пісні й танку. 

У кожнііі великій справі були і будуть світла й тіні, 
рацію мали й матимуть оборонці і критики. Не добре, ко­
ли молода людина приходить на збори організації, про 
яку вона малощо знає, і не тільки критикує її. але й ви­
магає участи в її новому проводі. Але й дуже недобре, 
кати с а р ш і громадяни, заслужені для організації, не ро­
зуміють, що приходить час. коли вони добровільно по­
винні відступити своє місце у проводі талановитим моло­
дим людям, які зацікавлені працею даної установи. Кон­
кретно, це стосуються Ради Директорів УКК. Дирекційної 
Ради ЗУАДК. місцевих Відділів УКК й УНСоюзу, управ 
наших наукових, професійних і станових організацій 
Всюди мусить бути тяглість проводу, всюди мусить з о б о - ^ з о ^ н( , v ; 1 Сі ,, і : 
Візувати принцип ділових кваліфікацій, але не можи/і с а т е л і т н 1 І Х держав. їх бобо 
зберігати принципу „засндження". Треба притягати мо– в а о Х о р о н а 3 СССР до Гай– 
лодь до активної участи не тільки, як виконавців, але і | фоиґу. с к л а д а л а с я 3 12-15 

,два В'єтнамі! ' . включаючи | в п о р і в н я н н і з і 3 С А . як 8-1. С ' Г а л а м а " м і г дошукатися 
туди Ляос і Камбоджу. | А к р і м того д л я С о в с т і в б у . і в моїй статті резиґнації з за– 

Майже всім західнім ко– дують тепер кораблі не лн– с а д и -власних сил" і закли– 
ментаторам видасться загад–! ше Східня Німеччина й | КУ ^ ..оріснтаци ' на чужі 
новою тактика ЗСА у Пів і Польща, але також Японія ! с н л и -
денному В'єтнамі, де з одно– | і Голландія. Цікаво вигля– і Щодо того, що я нібито 
го боку підтримується конт– дає зіставлення деякігх да–; безправно покористувався 
ролю розтягненого кордону. 
а з другого роками толеру– 
валося головну в'їздову бра­
му комуністичного поста­
чання, Гайфонґ. до якоп 
прибувало щомісяця самиз 
тільки совстських кораблії 

них із ЗСА і СССР: 
Кількість моряків: ЗСА 

як планувальників та співробітників у проводі. І підводних човнів. 3-5 фре– 
і гат і 3-5 кружляків, які пат– 
! рулювали по водах океанів 
j утримуючи між собою зв'я– 
| зок з допомогою електроніч– 

І І р о ф . І І М М О Н С 

її українознавство 
Померлий у четвер минулого тижня американський і но вивінуваннх і замаскова 

славіст і педагог проф. Ернест Джей. Сімонс, один із най– 
видатніших авторитетів ЗСА в ділянці слов'янських сту– і 
дій. був активним прихильником включення українознав– і 
егва. як окремої дисципліни, в названу ділянку і пропа– 
ґатором творення катедр української мови, літератури ї 
історії та українознавчих бібліотек в американських ко­
леджах і університетах, як гаксж видавання потрібних 
для розвитку українознавства довідників і праць. 

Свою прихильність до української науки й українс­
тва покійний проф. ЕрнесТ Сіммонс виявив не зразу. ЯУ 
галова російського департаменту і професор російської 
літератури в Колюмбійському університеті і потім в інших ! ханням допомогти у лрочи– 
універентетах ЗСА він був зацікавлений головним чином і щуванні, але тому, що ОН 
в історії російської культури та літератури і окремої ува– не розпоряджають такого 
ги українській літературі та історії не приділяв. Як і біль­
шість американських славістів, українознавства, як окре– 
улї наукової ділянки, він не визнавав, до українства ста­
вився індиферентно. Однак, згодом, ознайомлюючись пос­
тупово з українською літературою й історією і встановля­
ючи зв 'язки З окремими українськими науковцями, проф. 
Сіммонс змінив своє ставлення із байдужого на прихильне, j причалу" всім без виїмку со– 

У своїй передмові до першого тому виданої в опрацьо– ' ветським кораблям, 
ванні Наукового Товариства ім. Шевченка і заходами Ук– ; Совстн намагаються закоре 
раїнського Народного Союзу англомовної Енциклопедії! ннтнея також в Індії, розбу– 
Українознавства. що був опублікований т с 1963 p.. проф. 1 дозуючи ЇЇ морську фльоту і 
Сіммонс виступив з ідеєю творення катедр українських І будуючи для неї портові 
студій в американських університетах і коледжах, з ідеєю, І споруди. Про це офіційно 
що її так успішно почало здійснювати українське студент– і сповістив у парламенті ін– 
ство, організуючи Фонд Катедрн Українознавства і доби– і дійськнй міністер оборони 

них риболовних травлерів. 
СССР, не гайнуючи часу 

намагається всадовитися у 
Бангладеш і. Після короткої 
війни Пакістану з Індією 
в'їзд до портів Бангладешу. 
Чіттаконгу і Чальону. заго­
родили 29 більших і мен­
ших затоплених кораблів 
Прем'єр Пакістану Муджаб 
звернувся був до ОН з про– 

роду спроможністю, вдався 
по допомогу до Москви, яку 
негайно отримав. За цю 
прислугу дозволено буде в 
майбутньому в'їздити до тих 
портів з правами „довшого 

цитатою з твору Д . Донцо­
ва з-перед 50-ти років, бо. 

610.900, СССР — 460.000; г мовляв, с ревідоваие авто– 
авіоносці: ЗСА - 14. С С С Р | р о м аовіше в н д а н н я . то му– 
- один, будується в доках і ” „ ^ .„ . „„– шу ствердити, що мені не– Мнколасва, Україна; авю–.. ' r ” 
носці для гелікоптерів: ЗСА в і Д о м а я к а с ь ..заборона" ци– 
- 1 4 . С С С Р — 2 ; кружллки: ітуватн таке чи інше видан– 
ЗСА — 9;. СССР — 25 ;винн- |ня якогось автора, якшо с 
щувачі, фрегати і допоміжні | п з д а н і д а н і п р о В И К Ористану 

5 5 ? К ? о а п Л І : З А 7 ` 2 1 4 ' працю. Те. що Донцов змі– СССР - 190; підводні човни ' 
з атомовнм погоном: ЗСА - | ш г е с в і й погляд, ' не. мас ні– 
95. ССР 90; інших типів иід–! я к о г о відношення до теми. 
вподні човни: ЗА - 42. СС– | н а Я К У я п и с а в - ` ДОРемно 
СР - 260; десантні кораб–! стільки труду завдав собі 
лі– ЗСА 68 СССР - 100; Д ' Р С ' Галамай, оборгняючи 
торпедні і 'ракетні товни.:іДонцова. Є фактом, що 
З с \ 12 СССР 560- т о р - | Д о н ц о в такий погляд засту– 
говельна фльота в м і л ь й о - | п а в ' а я ЩЩ н а в і в й о г л 

нах бруттотоннажу: ЗСА —j 
14, СССР - 14. 

Американська м о р ська j важус Р. А. Кільмаркс з 
розвідка стверджує, що со– і Міжнародних Стратегічних 
вєтські кораблі появляють– ! Студій при Дж-орджтавнсь– 
ся у щораз більшій кількос– | кому університеті. — „здає 
ті в Перській затоїр, на собі справу, хто на випадок 
Східньому і Західньому уз– ` війни може її виграти", 
бережжі ЗСА. не згадуючи j К о м а н д у в а ч 6 . 0 Ї а м е р и . 
вже про Каррібськнй обшир j к а н с ь к о ї ф л ь 0 Т Н ( g j ^ . ад. 
і Середземне море. j M i p a j J Е . м і л л е р т в е р д н т ь , 

В одному, в чому таки ду– і щ о Н а в , т а д о к війни совст– 
же відстає совстська фльота. і с ь к а ф л ь л т а стане „в'язнем 
це її розвідка, яку здебіль– с в о г о географічного поло– 
шого ведуть т. зв. „трлвле– `` Ж Є ння" . Це слід розуміти 
ри". Американська розвідка т а к каіКе а Д і г ірал. що всі 
користується каблевою сис– совстські кораблі, які с в 
темою із компютерами.,ски– портах, не зможуть на випа­
дає з літаків плаваючі плят– д о к В І Л я н 3 них виплисти, 
форми - роботи, шо своїми з а виїмком Північної 4^іьз-
закодованимн сонарннмн за– т и 3 б а з и у Ссвсроморська 
лисами звітук^ь про порухи к о л о Мурманська. Всі інші 
своїх і чужих підводних чов– бази, як балтійська чи чор­
нів. Та вершком усього буде . „оморська. будуть негайно 
САС (Саспендіт Аррай Сис– заміновані з повітря кілько 

С Т В Е Р Д Ж Е Н Н Я 
У СПРАВІ ІНТЕРВ'Ю ЛЬВІВСЬКОГО АРХИЄПИСЙОПА 

РОСІЙСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ (РПЦ) 
„свободою сумління" та „ві­
докремлення Церкви^ від дер 
жави" , на які покликається 

на те, що у моїй статті був 
поданий рік видання книж­
ки і сторінки. В останній ча­
стині своєї статті д-р С. Га­
ламай. забувши про те, шо 
писав у другій частині, нес­
подівано „відкрив", що таке 
Донцов писав, але ще (.у 
1921 р. Тим разом він ро­
бить закид у неточному ци­
туванні, що. як читач може; 
легко переконатися, також 
не відповідає правді. Щоб 
якось „вийти зі ситуації", 
д-р С. Галамай вирішив ,.у– 
неважнитн" твір Донцова з 
1921 р„ мотивуючи це тим. 
що у новому виданні цито­
ваний абзац був випущений. 
Все таки він призабув одно­
часно „уневажннтн" інший 
твір Донцова „Сучасне по­
літичне положення нації і 
наші завдання", де Донцов 
заступав таку ж саму дум­
ку. 

З приводу таких закидів і 
такої „аргументації" я хо­
тів би запевнити д-ра С. Га– 
ламая, що з цитуванням 
чужих творів я є уважний, 
бо ніяк не хочу опинитися в 
ситуації, у якій він опинив 
ся. коли журнал „Вільна 
Україна" виявив, що цілі 
абзаци з твору В. Старо– 
сольського „Теорія нації" 
були дослівно „інкорпорова­
ні" в одній його статті без 
подання джерел і бев знаків 
наведення. 

„Деморалізація" 
молодого ПОКОЛІШІЯ 

Це -– черговий аргумент 
мого опонента, який дуже 
вболіває над долею „мо­
лодших, чистих патріотич­
них душ", які підпадають 
під вплив писаньв „лібераль­
ного журналіста", що, мов­
ляв, „кпить" собі перед 
„безкритнчною молодою ав– 
дитерісю" з ,,н а й більших 
речей", закликаючи укра­
їнську молодь орієнтуватися 
на Пекін та комуністичний 
Китай. 

Про безпідставність і на­
ївність Цієї аргументації ми 
говорили і повторювати цьо­
го тут не будемо. Завважимо 
тут тЦьки. що насправді 
д-р С. Галамай зневажає 
українську молодь, коли 
вважає її безкритнчною. я– 
ка, „мов губка, вбирає у се­
бе все, що їй говориться". 
Мені згадуються сходини 

старшому і найбільшому американському Університеті - - І цим К. Гент, заступник ди–! к ' спускатимуть на дно мо– відноситься й до Владивос– j членів осередку ТУСМ в 
Гарвардському. Свою радість в приводу цього досягнення ректора Міжнародного Інс- ; Р Я - Вивінувані в ультраточ– і Т с к а 3 якого чотири досить | Ню Иорку. де я говорив на 
і надію на дальший розвиток пргф. Сіммонс підкреслив титуту Стратегічних Студій' н і гідрофони, вони зможуть вузькі виходи можна „заба-;тему української зовнішньої 
1971 року у другому томі названої енциклопедії. у Лондоні, пише: „Совстн просліджуватн– і відрізня– рнкадувати". С о в єтськаj політики. Дискусія, яка вн– 

Здзбуття проф. Сіммонса для української науки і намагаються за всяку ціну `1"" ..голоси" кожного підвод– ф л ь о т а здібна буде на випа– | в 'язалася після доповіді, ви­
т р а в и може бути добрим прикладом для українських за– виповнити вакуум. який н о г о човна. д о к ВІЙНИ ДО ОДНОГО, першо-| явила не тільки зацікавлен– 

Нюйоркська „проґреснет– 
ська" газета „Українські 
Вісті", яка ніколи не мала 
й не має відношення до цер­
ковних справ, за внйнятком 
того, що за ввесь час свого 
існування оправдувала совє– 
тську антирелігійну політи­
ку, опублікувала в числі з 
30 березня 1972 р. довге ін­
терв'ю у справах Українсь­
кої Католицької Церкви. Те­
перішній Львівський ' архис– 
пископ Російської Правосла 
вної Церкви, піднесений не­
давно до ранги митрополита, 
Николай (колишній греко– 
католнцькнй священик Сте­
пан Юрнк) . висловився на 
письмі до поставлених йому 
редакцією запитань про ни­
нішні проблеми Української 
Католицької Церкви, її ієра­
рхію та про прагнення укра– 
їнців-католиків до структу­
рального завершення їхньої 
Церкви Патріярхатом. 

в іншому місці Львівський 
православний ієрарх. 

-Накидається митр|. Нико­
лай навіть особисто на пог­
ляди та діяльність' Голови 
Української Католицької Це­
ркви, Верховного Архиспис– 
копа і Кардинала Кир Йо– 
сифа Сліпого, мовляв7 він не 
говорить „про мнр^ -любов, 
братерство між народами", а 
висловлює „ворожі погляди 
до Радянської України і СС­
СР". Мабуть, ієрарх' Р П Ц 
має в а увазі виступи Блаже– 
ннішого Кир Иосифа з обо­
роні переслідуваної Україн­
ської Католицької Церкви на 
Українських землях. Прик­
ро, що православний ієрарх 
уважає оборону прав люди­
ни і релігійної діяльности, 
нищеної й далі переслідува­
ної, „політикою і націоналіз– 

ваючнея створення Осередку Українських Студій при най– Яджім Раман. У зв 'язку З І Т ^ М ) трнніжні споруди, я– Ч а „шахівницями". Те саме 

Твердження Львівсь,к о г о мом", коли такими є якраз 
ієрарха РПЦ щодо Берестей \ ставлення Р П Ц та совєтсь– 
ської Унії та дальшого роз-ікого режиму до .українців 
витку з'єднаної з Апостоль– j католиків та їх Церкви 
ським Престолом Українсь-j Згадане інтерв'ю; містить 
кої Церкви повні перекру– і Цілу низку неправдивих тве– 
чень і позбавлені всякої іс- ірджень і фактів, подає не– 
торнчної об'сктивности. Фа– (правильні і неповні інфор– 
кти нищення Украінсь к о ї мації також про теперішнє 
Католицької Церкви цара– церковне життя в - СССР, в 
том та совстським режимом, j тому числі і про справи 
як також відомий львівсь– і РПЦ. Русифікаційний хара– 
КИЙ псевдосинод з 1946 p., | ктер цієї Церкви в. Україні 
Львівський ієрарх Р П Ц ува– j митр. Николай намагається 
жас „законними і справед– | прикрити кількома загаль– 
ливнмн". Супроти його за- 'никоввми пропагайдивними 
кидів на адресу Спільного! „доказами'.'. (В інтерв'ю не 
Послання української като– j подано, які українські пер– 
лицької ієрархії з жовтня ковні публікації, крім „Гїра– 
1971 р. в 375-ту річницю Бе–' вославного вісника", надру– 
рестейської Унії стверджус– j ковано, скільки є відкритих 
мо, що те Послання ані чне церков, монастирів в УССР, 
противиться історичній пра– І скільки діє священиків, вчн– 
вді, ані не було виявом я к о - т ь с я семінаристів тощо), 
їсь злоби до інакшовірую– \ У світлі цього с справжнім 
чнх, як це намагається ін–! цинізмом збоку „інтерв'юва– 
терпретувати митр. Николай. ного" говорити про бажання 
Воно лише розкривало до - щирих екуменічних зв'язків 
неба вопіющу несправедли–'' Між РПЦ і Католицькою Це– 
вість і жах нищення однієї рквою. 

християнської Церкви дру–: приходнться ствердити, що 
гою. якд стала знаряд іям; в с е ц е д о в г е інттерв'ю при– 
иолітнчного режиму. : значене для непоін-дтрмова– 

Зокрема вражає грубо не– н о г о І наївного читача поза 
правдиве твердження митр;Н Україною. Об'єктивна людн– 
Николая про те. що „78 п р о - ! н а і х о ч т р о х и 0 3 наломлена 

, центів греко– к а т о л и ц ь к и х ! з релігійною дійсністю в 
| священиків усіх з а х і д н ь о у к - | с с с р t зокрема на Україні, 
j рашських парохій заявили , Н е З М Оже повірити в правди– 
'свос бажання вийти з унії В І С Т ь j щ н р і с т ь ^ ^ м и т р . 
j та воз'еднатися з Православ– ; Ннколая. Інтерв'ю мас вин­
ною Руською Церквою". я к ; л ю ч н о пропагандивне спря– 

-^^J^^SSSE^ " к . ^ і м у в а н н я і було сптіегіарова– 
не у відповідних бюрах уп– нонічність" Львівського „це– 

рковно– народного Собору". 
Відомо натомість, що орга– равлшня в справах релігії 

при совстському уряді разом 
нам безпеки у співпраці з j 3 керівництвом– Р П П / у Мос– 
присланими до Західньої Ук- | к в і 3 цією метою знкорис– 
laj^n ^Н^КЛМН S1111 в д а ; ! т а н о особу колишнього гре­

ко– католицького священика– лося зібрати не більше. я к | 
200 стероризованих свяще– \ а п о с т а т а (СЬОгодні митр. Нн– 
ш ш ш ,u:` !;"::'- :тП)- : : , л и ; к о л а я ) та підтримуваний со– 

вєтськими чинниками укра– 

холів і акцій в цьому напрямку. Прихильників для укра– створюється після відходу! За „батька" . совстсьісої го, дуже -оильного удару1 ' . 
їчотва п байдужих, а то й ворожих чужоземних колах нашої фльоти з того обши–, фльоти уважають дуже здіб–' Але, вистріливши всі торпе– 
можна і треба здобувати ділсвістю — конкретними діями, ру, щоб перетворити їндій– \ ного адмірала Горшкова, дн і ракети ніколи їх не по– 
досягненнями в різних ділянках науки, науковою об'ск– ськнй океан у „совєтське Він - єдиний, який знає повнить. І в цьому, твердить 
тивчістю і правдою. Тільки тоді ці прихильники стають море". і про всі світла та тіні совст–; Е . Міллер. криється вся с л а - ' і з нашою політикою. її 
справжнімп приятелями України. Розбудова с о в стської ської морської силпі ,якзав– бість совстської фльоти. ' (Закінгення на crop. 3-ій) 

ш ! і – ' - 1 - - - j j g g j ш ш ш т ш ш ш - і ,шттттшттшшшйтяттт^шштттшшшш^^^ттлшшввш^ішяшяшттвтшшятштшттшяшт^штттшт^тттяттттщ^тш^ 

ня проблемою, але в не мен­
шій мірі глибоке ознайом­
лення наших студентів з по­
літичними проблемами дня 

вже значна кількість свяще 
нства та вся ієрархія були 
внарештувані. Не лише за 
католицьким, але й за пра­
вославним канонічним пра­
вом такий „Синод", склика­
ний без ієрархії та під теро­
ром, не може бути дійсним. 

Митр. Николай критикує 
змагання украшців католи­
ків до Патріярхату, натавро– 
вуючи їх як ,тзазіхання на 
церковні інтереси Правосла­
вної Церкви на території 
України".... Мова про „інте­
реси" Російської Православ­
ної Церкви в Україні ніяк 
не гармонізує з проклямова– 
ною совстським режимом 

И tXXXXXHIITTTITTTTTTTTTTTTTTTT^TTTTTTTTTTYTT 
N И 

и Роман Сапицькин, мол. 
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Мені довелося від одного 
українського фільмаря по-і 
чути думку, що в сучасні дні 
вдосконаленої к і н отехнжи \ 
не важко зреалізувати доб­
рий фільм. Таке тверджен­
ня не бел певної логіки. На:і-
Н'іпціїа апаратура (навіть 16 
мм типу) вможливлює філь– 
мареві передати свій задум 
на екран вповні, без загра– 
чень зорового чн слухового 
порядку. А ще недавно такі 
^атрачення - невірності бу­
вали самозрозумілі у профе­
сійних звуколябораторіях із 
Ібмм влаштоваиням. Побіч 
таких мо;кливостен техніки 
на терені Америки не бракує 
тепер активних українських 
фільмарів. Та який їхній 
творчий баланс, скажімо за 
останніх десять років, цієї 
доби справжнього технічно­
го росту? Чи не поширюєть­

ся автоматизація теж У нас 
коштом інвенції та справж­
ньої творчости? 

В українсько-американсь­
кому кінопроцосі Святослав 
Иовнцькнй здобув особливе 
місце. Талант, освіта та пра­
ктика у кількох студіях умо– 
жливили йому за відносно 
недовгий час створити чима­
ло успішних фільмів. Уже 
в 1965 р. працював він як 
монтажист у 35мм кольоро­
вому фільмі „Archi tecture 
U.S.A.". який відзначено в 
Парижі нагородою Grand 
Prinx. Та попри участь в 
американській продукції. С 
Новицькнй присвячує бага­
то енергії на фільми з укра­
їнською тематикою. Його ж 
фільм „Барани в дереві ' ' про 
дереворит Якова Гніздовсь– 
кого здобув першу нагороду 
у мистецькій ділянці Амери­

канського Фільмового Фес­
тивалю в Ню Норку, 1971 р. 
Саме виходить на екран най­
новіший фільм Новицького 
під назвою „Щоб ДЗВОНИ 
дзвонили". К і н о р озповідь 
представляє етапи розбудо­
ви культурного Центру Ук­
раїнської Православної Цер­
кви в Бавнд Бруку, Н. Д ж . 
Фільмар не вдався у попу­
лярний стиль'похоронної кі­
нохроніки, а надав фільмові 
зовсім позитивного, ширшо­
го звучання. Цс заклик обе­
рігати національні та релі­
гійні цінності, твір n p j пов­
сякчасний зв'язок, кажучи 
за Т. Шевченком, живих, 
мертвих і н с н а роджених. 
Розгляну його докладніше. 

Уважну КОЛЬОРОВУ фото– 
гр-іфію цього 50-хвнлинного 
фільму здійснили С. Нови­
цькнй та Юрій Татарський; 
Автором ДИКТОРСЬКОГО текс­
ту є Леонід Полтава, а дик­
тором - Микола Францу­
женко. (Після фільму ..Шев­
ченко у Вашингтоні" це дру­
га співпраця цих чотирьох 
фахівців) . Мовним редакто­
ром є Василь Барка. Напи­
си у стилі козацького пись­

ма виготовила молода мист– 
киня Надій Нозицька. 

Фільм розповідає п\\) істо­
рію створення Центру. Но­
татки цвинтаря та стрижень 
Церкви (1932), встановлен­
ня бань і хрестів переходять 
у завершення Ц е р к в и в 
стилі козацького б а р о к к о 
(архітект Юрій Кодак), 

Після в н к і н че пня зов­
нішньої і внутрішньо! моза­
їки роботи Петра Холодного, 
мол. наступне урочисте пос– 
вячеяня Церкви (1965). У 
19б:ї р. відкрито Музей лк 
підкреслює диктор, ,.ЩЧб по– 
днати минуле і.; сучасним".. 

Цс уможливило теперішньо­
му поколінню оглядати такі 
унікальні експонати (філь– 
моаані). як епітрахиль Пет– 
j;a Могили, українські ноти 
XVII СТОЛ., писані ,.гака– 
ми", універсал і"02 р. геть– 
мчна І. Мазепи, різні ткани­
ни дїишивкарські узори, ве­
лику збірку писанок та ін. 
Представлено поважні вис­
ліди друкарсько! праці Цен­
тру.' У 1968 j). посвячується 
іконостас, з а п роектований 
П. Холодним і вирізьблений 
А. Дараганом. Врешті у 19-
7і р. з масовою участю зор­

ганізованої молоді Митропо­
лит Мстислав п о с в я ч у є 
Хрест-Пам'ятннк борцям за 
волю України. 

Крім Владики Мстислава 
та численного духовенства, 
фільм зафіксував прем'сра– 
иіяістра УНР Бориса Марто– 
са та нині вже покійних 
Блаженнішого Митрополита 
Поана Теодоровнча, Архи– 
мандрита (пізніше Єписко­
па) Олександра Новицького. 
Об'єктив кінокамери пере­
ходить на цвинтар. Нагроб­
ні пам'ятники цього україн­
ського пайтеону різні вимі­
рами .характером і улоисені 
рівно, мов кам'яні гасла ен­
циклопедії: Бутович. Доро­
шенко, Дудко. Кіпа, Лисько. 
Литвиненко. Мухин, Неділь– 
ський, Січинський. Осьмач– 
ка, Фоменко . . 

Кадри С. Новицького теж 
мов гасла, назв гал недовгі. 
Це дяс фільмові потрібний 
ритм. Зфільдювано. наприк­
лад. оЗряди Провідних не­
діль (кілька років підряд). 
Ці сцени змовтоваяі в ці­
лість ;на очах міняється по­
года (кадр писанки на сон­
ці j зараз потім на дощі) , 
але не міняється обряд, не­

змінним мажором звучить 
,.Хрнстос воскрес!" Символі­
ку тяглости житгя у тігх ка­
драх передає особливо „жи­
вий звук" відправ, народу 
та довженківськнй кадр ус­
міхненої дитини біля моги­
ли. 

Метода Новицького цупко 
в я ж е образ і звук. Вже у 
своїй дипломній праці — 
фільмі "Grain Giants of Ca­
nada" (Колюмбійськнй уні­
верситет, 1964). що пред­
ставляє складні механічні 
процеси розладовування та 
громадження збіжжя, філь­
мар конфронтував ритміку 
дії та пульс музики. Фільм 
..Шевченко у Вашингтоні" 
(1964) в кадрах маршів nor 
еднував супровідну музику, 
живу музику, схоплену на 
місці, команди провідників 
частіш молоді, шум народу 
та щ е й голос диктора. По­
дібно у фільмі „Щоб дзвони 
дзвонили", звукозапис хоча 
складний, після схрещення 
із образом стає логічним, 
прозорим (див. описи цівї 
методи у статтях С Новиць­
кого. „Свобода" 1972 чгч. 16-
17). 

Нелегка проблема музич­

ного оформлення була теж 
у руках Новицького. Будо­
ва кінозвуку п л а тівкамн 
легко може дати результат 
крихкий, несуцільннй. 'На­
віть досвідченим важко при­
ходнться із записаними тво­
рами, що живуть власним 
музичним життям. Спершу 
ніби вдало спаровані з обра­
зом, вони химерні, швидше 
чи пізніше виходять із ладу 
і псують вже пройдену слів– 
гру. 

Новицькнй проблему роз­
в'язує майже повністю. З 
рідким у нас музичним ви– 
чуттям він в и к о р истовус 
найвідповідніші уворн або їх 
фрагменти, з особливою у– 
вагою на переходи, тобто 
тяглість звуку. ' 

До фільму „Шевченко у 
Вашингтоні" ввійшли дра­
матично - героїчні м о менти 
кантат Лисенка й Людкеви– 
ча. Музичний х а р а к т е р 
фільму „Щоб дзвони дзво­
нили" відмінний, і тут у ви­
конанні церковних творів 
головна заслуга хору церк­
ви ов. Юрія П е р е м о жця 
(Міннеаполіс) ттід дирнґея– 
турою о. протидиякона Ми­
коли Брння. У цьому філь– 

їнськомовннй „п р о' ґ ресив– 
ний" часопис в Цю ,Йорку. 
В Україні це інтер^ю, не о– 
публіковане, бо там не ба­
жають популярнзутети дія­
льність і змагання еУкраїнсь-
ккої Католицької. Церкви до 
свого всестороннього розвит­
ку й завершення Иатріярха– 
том та поширювати "інфор­
мації про її оборонну дію 
проти насильної ліквідації 
Церкви на рідних', землях, 
навіть поданням про це відо 
мостей у такій перекрученій 
формі, як це зробив митр. 
Николай в інтерв'ю. -

Якоюсь мірою це інтерв'ю 
мало на меті послабити вра­
ження серед публічної опі– 
ній того великого Міжнарод­
ного розголосу, я к і ф викли­
кали останнім часрм4, висту­
пи Верховного Архисписко– 
па та інших ВладиК– у 'справі 
нашої Церкви на Пір(пф.кому 
Синоді та при інших наго­
дах. 

Українське Пресове Бюро 
Рим. 

мі окреме значеная мас теж 
світська музика, як . напри­
клад, грайлива гагілка при 
кадрах із писанками або ге­
роїчні акорди К. 'Даньксвя– 
ча біля універсалу гетьмана 
Мазепи. Звичайно, при ком­
понуванні кіномузнки .най­
більш доцільно співпрацю­
вати з окремим композито­
ром, який уміс суцільно пе­
редати задум фільмаря. У 
фільмі „Барани в дереві" та­
ким композитором був Ма– 
ріян Кузан. 

Фільм , Щ о б дзвони дзво­
нили" передає почуття яс­
ного спокою, певності! або 
духового піднесення. Навіть 
при масових сценах урочис­
тостей щасливо обїйтп лося 

(Закінчення на crop. 84ft) 
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ВІРТУОЗ ЕКРАНУ 
(Закінсення зі стор. 2-ої) 

оез зайвої лгузнчної бомбаг– v^rvr „л^ „ 
-– хору або вже згаданим мон– тикн та голосних (порож­

ніх) фраз. Ніщо не турбує 
покійників, не вириває гля­
дача з настрою. У цьому до­
сягненні значна заслуга щи­
рого й вдумливого' написа­
ного номентаря. 

Коли брати до уваги ук­
раїнські д о к у м е нтальні 
фільми, продуковані в Аме­
риці ,техндчннй рівень най­
новішого твору Новнцького 
- безкрнкуренційний. Про. 
те, всі фільми цього фільма– 
ря, навіть їх найскладніші 
кадри, сприймаються як 
щось природне, доцільне. Бо 
техніка у руках Новнцького 
не с ціллю, її значення слу­
жбове — вповні донести 
глядачеві конкретні деталі 
сценаріяі Т а к а , с к а ж у , 
,,ф у н к ціональність" с у 
знімках природи (початок 
фільму „Щоб дзвони дзво­
нили"), де золото дерев грас 
не лише декоративну ролю. 
але й впроваджує символі­
кою у світ багатства духа. 
Це осіннє листя із словами 
диктора ..немає нічого в су­
часному, що не мало б ко­
ріння у минулому" — слу­
жить за своєрідний ,.ляйт– 
мотнв". Кінець фільму наго­
лошує ще раз йото провідну 
тему зв'язку поколінь: по­
жовклі, скорчені листки не­
мов пливуть у майбутнє, а 
на нагробному пам'ятнику 
ясніє — писанка. У таких і 
подібних символічних тонко­
щах, поданих іноді словами 

тажем Провідних неділь, де­
хто може вбачати певний 
недолік чи надмірну склад­
ність виразу. На мою думку, 
це не є недоліком, а є радше 
додатньою прикметою філь­
му його стилем. Кіномова 
цього фільму така багата, 
що можна кілька разів його 
оглянути і за кожним разом 
відчути щось додаткове й 
свіже. 

Про Бавнд Брук .вислов­
люються як про украінсько– 
хрнстиянську синтезу нашої 
історії, традицій, наших жит­
тьових форм. Цей Ц е н т р 
вважається вже всеукраїнсь­
ким релігійно - культурним 
надбанням. Якщо так, то 
..Щоб дзвони дзвонили" не 
лише прикладний докумен­
тальний фільм: ефективним 
оформленням сюжету він 
набирає вже ширшого, наці­
онального значення. 

Недавно С. Новшдький ви­
словив знову потребу серйо­
зної настанови до нашого 
кіновиробництва (див. „Сво­
бода", 1971 ч. 206 і 1972 чч. 
14-17). Ці статті різняться 
від писань інших авторів го­
ловно тим ,що писав їх про­
дуцент, який до актуальних 
думок додає с у с п і льству 
найважливіше — високоякі­
сні фільми. Він і запрошує 
інших вступити врешті на 
нелегкий ,але почесний дов– 
женківський шлях , мистец­
тва одержимих". 

(Кінець). 

З Чикаго виїде п'ять автобуси 
на Маніфестацію у Вашингтоні 

Чикаго (О. С.) - 14 квіт­
ня тут створився Громадсь­
кий Комітет Оборони перес­
лідуваних. Завданням Комі­
тету є зорганізувати масо­
вий виїзд на демонстрацію 
у Вашенгтоні, яка відбудеть– 

О С Е Р Е Д О К О М А їм. ген.-хор. Т. Ч У П Р И Н К И 
в Н Ю ИОРКУ, Н. И. 

- влаштовує — . 

КОНЦЕРТ 
( В Е Ч І Р ІПОШ, МУЗИКИ, Т А Н К У і С Л О В А ) 

в неділю, 4-го червня ц. р. 
в А В Д И Т О Р И STUYVESANT HfGHSCHOOL 

при ІД-Ій вул. (мій; 1-ою і 2-ою гшммми) в НЮ ПОРКУ 
В Концерті беруть участь. Дівочий Хор „Жайворонки", 

Танцювальний Ансамбль „Верховинці", Танцюваль­
на Група Молодшого Юнацтва, Бандуристки, Кла­
сичний танок, слово і скечі. 

На цеп Концерт запрошуємо Громадянство м. Ню Нор­
ку й околиці. 

КОМІТЕТ КОНЦЕРТУ 

УКРАЇНСЬКЕ ЛІКАРСЬКЕ ТОВАРИСТВО 
ШВНГЧНОЇ А”МЕРИКИ - ВІДДІЛ 

МЕТРОПОЛІЇ НЮ ИОРК 
повідомляє 

що 13-го травня 1972 р. о год. 7:30 веч. 
В ЗЯ-ЛЯХ 

УКРАЇНСЬКОГО ІНСТИТУТУ АМЕРИКИ 
при і СХІД Т9-та вул. в Ню Порку, Н. П. 

— відбудеться — 

ЗУСТРІЧ з ПРЕДСТАВНИКАМИ 
Г А Р В А Р Д С Ь К О Г О Ц Е Н Т Р У У К Р А Ї Н С Ь К И Х 

С Т У Д Ш і Ф О Н Д У К А Т Е Д Р 
” У К Р А Ї Н О З Н А В С Т В А 

Після зборів 
ЧЛШШП ВЕЧІР у заряді СЬЖЩї ДРУЖИН ЛІКАРІВ 

Присутність усіх Членів Відділу побажана 
Гостям раді. 

Д-р МАРКТЯН мігоцькші Л-р М. БОЯР 
гол. ВїдЯ– Метроп. Н. И. Секретар Відд . 

В ОБОРОНІ ЛЮДСЬКИХ ПРАВ 
В Обороні Людських Прав в Україні, студенти закли­

кають вислати листи до конгресменів і сенаторів. Подаємо, 
для прикладу, взірець такого листа. 

ся 13-го травня. Громадські 
збори були скликані Т-вом 
..Самопоміч" в порозумінні 
із Студентською Громадою 
та Осередком ТУСМ-у. На 
Зборах були репрезентанти 
громадських організа ц і й : 
„Самопоміч", СУМ (всі осе­
редки). Пласт. ОДУМ, ООЧ– 
СУ (всі відділи в Чикаго), 
ОДВУ (всі відділи), УНС 
(все відділи), УРС. Укр. 
Студентська Громада, СУС– 
ТА-Захід. ТУСМ, парафіяль­
на рада Катедри св. Володи­
мира, ОУП, радіопрогра м а 
Укр. Вечірня Трибуна. Від­
діл УККА в Чикаго, ДОБ– 
РУС. хор Катедри св. Воло­
димира, ОбВУА, Клюб Льво– 
в'ян, Літературний Ф о н д , 
,,Екран", Парафіяльна Рада 
парафії св. Софії, Філія АСО­
ЦІАЦІЇ Українців Америки, 
Укр. Народна Поміч. Комі­
тет Оборони Політв'яз н і в 
Укр. ССР, Укр. Гетьманська 
Організація, Укр. Вільне Ко­
зацтво, Український Музей, 
ТУВА, Окружна Рада ,,Про­
видіння", Союз Українок А– 
мерики, Клюб Емеритів, Ка­
са „Самопоміч", Батьківсь­
кий Комітет про Школі св. 
Миколая, Катзолицька Акція, 
Хор при парафії св. Иосифа, 
Відділ ФКУ в Чикаго. 

До складу Комітету внб– 
.рані: Олег Сацюк. голова. 
Юрій Коновал, заступник го­
лови, Орися Савка. писар, 
мґр В. Нечай, д-р Роман 
Смук. Тарас Филиповнч, Па­
вло Крутяк, Олег Верес. Ко­
мітет кооптував організацій­

ну комісію, голова Богдан 
Футала, інформаційну комі­
сію — англ. мова, голова 
Марійка Куляс, інформацій­
ну комісію - укр. мова, го­
лова Олесь Черінь. Комітет, 
постановив зорганізувати з 
Чикаго 5 автобусів. Щоб у– 
можлнвитн виїзд чим бі­
льше молоді, кошт подорожі 
від особи для студентів буде 
дол. 10, а від старших дол, 
25. Щоб покрити всі кошти 
цієї акції. Громадський Ко­
мітет доплатить поміж 2,000 
і 2,500 дол. Комітет звернув­
ся до всіх організацій та до 
ширшого громадянства по 
фінансову допомогу. З акти­
вною підтримкою всіх цер­
ков, українська громада в 
Чикаго відповіла позитивно. 
За перший тиждень збірки 
зібрано понад 1,300 дол., бі­
льшість громадських органі­
зацій вже обіцяли скласти 
свої датки на цю справу. 

Крім того, що Комітет ви­
друкував тисячі летючок та 
велику кількість афіш в ук– 
-раїнській та англійській мо­
вах, інформаційні комісії в 
складі Комітету постійно ви­
силають пресові звідомлен– 
ня до англомовної та етніч­
ної преси, до сенаторів та 
конгресменів, як і до укра­
їнських установ. 

Громадський Комітет зак­
ликає всіх українців у Чи­
каго та околиці на маніфес­
тацію у Вашингтоні. Місця 
на автобусі можна замовля­
ти в фірмі „Дельта" або в 
представників Комітету в 
Пласті, СУМ-і, ОДУМ-і. ОО– 
ЧСУ, ОДВУ, ТУСМ-і, Сту­
дентській Громаді — також 
в Мнлвокі, Віск, в Олеся Че– 
ріня, в Гамонд, Інд. в Ми­
хайла Пнлипчака в Палата– 
йні і на заході Чикаго в п-і 
Дувірняк. 

Ієрархи, духовенство, громадські 
установи і парафіяни, зокрема молодь, 

вшанували о. декана А. Борсу 
(Закінсення зі crop, l`oi) 

дика Стах, в сослуженні Ю– 
ВІлята та духовенства і в 
прнявності Владики йосифа 
Шмондюка відправив моле– 
бен до Пресвятої Богородиці 
Проповідь про Ювілята та 
його працю у Христовому 
винограднику виголосив дав­
ній друг Ювілята, о. шамбе– 
лян Олександер Крохмаль­
ний з Піттсбургу. Церква бу­
ла наповнена вірними. Опі­
сля о год. 5-ій у великому та 
по береги заповненому сот­
нями гостей ресторані Голлі– 
дей Інн відбувся ювілейний 
бенкет, що його започатко­
вано співом американського 
н українського національних 
гимнів, молитвою, яку провів 
впреп. о. шамбелян Стефан 
Сулнк з Перт Амбою, сотруд– 
ннк Ювілята о. Антін Радчук 
представив майстра церемо­
нії о. Теодора Венека, а Юві­
лята насамперед привітали 
співами і декламаціями та 
короткими виступами шкіль­
ні діти і представники Пла­
сту, СУМА і молоді Народно­
го Дому. Від усієї громади 
вітав Ювілята голова Відді­
лу УККА д-р Євген Котик, а 
головним промовцем був 
Владика Іван Стах, який між 
численними іншими душпа– 
стнрськнми і громадськими 
заслугами Ювілята згадав, 
що він сам виставив понад 
тисячу афідавітів для син­
гальців на приїзд до Амери­
ки та допоміг їм тут влашту­
ватись. Коротко вітали Юві– 

| лята ще д-р Олександер Бі– 
лнк. заступник головного 
предсідннка ..Провидіння", в 
якому ЮВІЛЯТ с головним 

ГОЛОВНА РАДА ВИЗНАЧИЛА 
СВЯТКУВАННЯ 100-РМЧЯ н і ш . . . 

радних, та Йосип Лисопр, 
головний предсідник У країн -1 
ського Народного Союзу, що \ 
мас свій головний осідок в 
парафії Ювілята. Була та­
кож мистецька програма, в і 
якій зі співами і танцями ви­
ступали шкільні діти та чле­
ни Пласту, СУМА і танцю­
вально! групи Народного До­
му. Д о найбільш зворушли­
вих належали виступн-дуетн 
сестер Ювілята Марії Маціїв– 
ської і Слави Яхницької, опі­
сля дует Марії Мащївської і 
П доні — сестрінки Ювілята 
Нілі Геник і, вкінці, наймо­
лодшої сестрінки Ювілята 
Марії Яхницької із спеціаль­
ним віршованим „Привітом 
для Вуйця". Під кінець про­
грами виступив сам Ювілят, 
згадуючи із помітним звору­
шенням свій священнчнй 
шлях та свої радощі і смут– 
кн на ньому. Він зокрема 
підкреслював, що всі свої до­
сягнення в будові Божих 
храмів, парафіяльних домів 
чи шкіл він завжди завдячу­
вав зрозумінню та співпраці 
своїх парафіян та їх жерт– 
венності. Під час програми 
приявні кілька разів вста­
ванням з місць та многоліт– 
ствісм вітали і вшановували 
Ювілята. Закінчив програму 
найстарший віком душпа– 
стир цієї парафії всч. о. Зи­
новій Бачинський, заінтону– 
вавшя кінцеве ,,Христос Во– 
скрес" та виголосивши ко­
ротке слово. Після закінчен­
ня програми гості могли за­
бавлятися прн звуках орке­
стри. 

мовляючи проти внеску д– 
ра В. Стахова, запропону– 
ли, щоб Головна Рада вима­
гала ультимативно перевн– 
бору теперішньої Дирекції 
Історично-філософічної Сек­
ції найдалі до трьох місяців, 
або, щоб вона перевела пле­
бісцит щодо внеску лроф. М. 
Стахова між усіма членами 
Історично-філософічної Сек­
ції. Але лерший внесок — 
створення нової вищезгада­
ної Секції — здобув 9 голо­
сів „за" при 2-ох „проти" і 
2-ох що стримались. Таким 
чином інші внески ие були 
піддані під голосування. На 
виславленій в дискусії сум­
нів, чи ця постанова не вне­
се ферменту в НТШ і не по­
гіршить відносин в Історич– 
но-філософічній Секції, інші 
приявні підкреслювали, що, 
навпаки, вона сануе відно­
сини і не буде ферменту, ко­
ли дійсні члени НТШ, істо­
рики чи вчені споріднених 
ділянок науки, одні зали– 

(Закінгення зі crop. 1-сЛ) 
приступлять ДО нової Ствер­
джено, що практика виявить 
чи сталося добре. 

Після затвердження кіль­
кох нових дійсних і звичай­
них членів всі інші справи, 
денного порядку відвожено 
і засідання,,яке тривало від 
2-ої години по пол., закрито 
о год. 6-ій. 

ПОМЕРЛА 
ФРА1ІСІСБА З ФЕДНКІВ 

ТУРАНСЬКА 
Ню Иорк. — В суботу ft-ro 

травня померла тут на 78-му 
році життя Франсіска з Фе– 
днків Туранська, родом з 
Тисьменнці, Західна Украї­
на. Панахида відбудеться у 
вівторок 9 травня о год. 8-ій 
веч. в похоронному заведенні 
Бальсамо, 31-88 Weetcheeter 
Avenue, Bronx (доїзд туй під­
земкою IRT до останньої зу­
пинки Pel ham Bay) . Похорон 
в середу, 10-го травня, о год. 
8-ій ранку до української ка­
толицької церкви св. Юра 

шаться в давній Секції, інші при 7-ій вулиці в Ню Иорку. 

У БРУКЛИЩ НА ЕВНЮ ,ДО" ЗАІШІОВ до ресто­
ранчика якийсь чоловік, тричі вистрілив у слину кліввта 
і поїхав геть на білому авті - форді Поліція не знає, за 
що вбито 45-річного Алфреда Біянко. 

ХТО І НА ЯКИХ Є 
. „МАНІВЦЯХ" 

( З а к і н ч е н н я зі crop. 2-ої) 

Спільне Свячене ОДВУ і УЗХ в Асторії 

фактичним станом, позити­
вами й негативами. Вони не 
тільки критикували, a ft. ви­
словлювали побажання та 
робили пропозиції, і треба 
жаліти, що д-р С Галамай 
не мав змоги всього цього 
почути. Тоді напевно він не 
писав би про ,,безкрнтичну 
молодь" і про те, що вона 
не розуміє українських по­
літичних проблем. 

Зрештою, д-р С. Галамай 
і інші з його покоління, які 
тепер так критично і з не­
довір'ям ставляться до на­

шої молоді і кажуть їй ..вчи­
тися" та ..набувати досвіду" 
від старших, забули самі, я– 
кимн вони були, мавши 20 
чи 25 років. Хто ж творив 
кадри ОУН у 30-их роках, 
якого віку були члени Кра­
йової Екзекутивн ОУН на 
західніх землях України? 
Скільки років мав сл. п. 
Степан Бандера, очолюючи 
Крайову Екзекутиву ОУН і 
скільки років мав п. Я. 
Отецько, коли очолив укра­
їнський уряд у Львові в 1941 
році? 

30-го квітня 1972 р. у па– 
рохіяльнін залі церкви Чес­
ного Хреста в Асторії, Н. Й., 
відбулося традиційне Вели­
кодні; Свячене, спільно вла­
штоване 1-им Відділом 

\ ОДВУ в Асторії, 10-тим Від– 
1 ділом ОДВУ в Ню Иорку і 

1-им Відділом УЗХ в Ню 
Порку. Свячене відкрив мо– 

і звідтіля поширилося по ці­
лій Америці. 

Між численними представ­
никами центральних і міс­
цевих організацій, членами 
та гостями була приявна 90-
літня п-і Бурдиґа у цій са­
мій гостюшиці, де відбулися 
основоположні збори УВО– 
ОДВУ. та ь якій перебував 

Литвою о. Григорій Хмиляр і сл. пам'лгі полк. Євген Ко 

United States Сопятевл 
Washington, D.C. 20501 
Dear Sir; 

Recent reporte In our nation's newspapers Indicate that 
there has been а негіев of arrwrte In Ukraine of dissident in­
tellectuals whose sole crime, It would appear, was a protest 
u(?alnst the Russlflcatlon of their country. It was reported that 
the number of those arrested exceeds 100 persons, under an 
article of the Ukrainian SSR's criminal code which prohibits 
promulgation of "deliberately false fabrications defaming the 
Soviet state," This is obviously an elastic article used by the 
Soviet regime to suppress any view contrary to their.own. 

As a constituent I ask that you strongly urge President 
N'ixon that when he is In Moscow, he request that such arrests 
end; that the Soviet Union honor the guarantees of civil liberties 
incorporated in its own constitution and those of the Universal 
Declaration of Human Rights to which the Soviet Union is a 
signatory;"that he Insist that political prisoners not be exploited 
as slave labor, specifically on projects which come under the 
provisions,of the recently expanded tLS. — USSR trade agree­
ments. 

Since reiy, 
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У К Р А Ш С Ь К Е Л І К А Р С Ь К Е ТОВАРИСТВО н 

ІПВНІЧНОЇ А М Е Р И К И м 
В І Д Д І Л МЕТРОПОЛІЇ Н Ю И О Р К Н 

В І Д Н О В Л Я Є Т Ь С Я С 

СТУДЕНТСЬКА й 
МЕДИЧНА СЕКЦІЯ І 

прн н 
В І Д Д І Л І МЕТРОПОЛИ, Н. И. У Л Т П А R 

і Секція охоплює студентйв медицини і дентистики. и 
і Про ближчі Інформації просимо зголошуватись до: JJ 

О. Tershakovec, D D S in 
631 Nye Ave., Irvington, NJ. 07Ш H 

Організаційний референт Відділу й 
Метрополії Ню Иорк Д 

або 
Y. Stawnychy. DD8 
405 Park Avenue, Rutherford, N'-J. 07070 

Оргаїгізаційна Комісія 
ХХХХГІХХХХДШХІХХІІІХХХІХХХХТХХІІІІІХІІІХІІІ 

із місцевої української като­
лицької церкви і поблаго­
словив великодні дари. 

Під час Свяченого Ганя 
Погансен - Шепко виголо­
сила доповідь про українсь­
кі великодні звичаї, а засту­
пник голови ЦУ ОДВУ Во­
лодимир Різник подав дже­
рельний нарис про початкн 
ОДВУ в Америці, засноване 
5-го липня 1929 р. сл. пам'я­
ті полк. Євгеном Коноваль– 
цем якраз в Асторії, Н. И. , 

новалець. 
Під час Свяченого переве­

дено розгру писанок, і їхній 
прибуток передано голові 
Фонду Українського Золото­
го Хреста Павлині Різник 
на оборону людських прав в 
Україні. 

Свяченим проводив голова 
місцевого Відділу ОДВУ Во­
лодимир Процик, а голо­
вою ч Підготовчого комітету 
був Осип Серна. 

В. IL 

Журнал „Альма Матер" 
Рим. - Скромним, л у ж е 

д б а й л и в о оформленим вида­
нням виходить вже 18-н рік 
ж у р н а л , ,Альма Матср" - -
орган пнтомців української 

Унії", „Апостольський Візи– 
татор д л я українців у З а х . 
Евроігі", . .Торжество в бази­
ліці св. Негра", п'еска І. Гвя– 
тя „Різдво н а Воркуті", хро– 

ІКертаи на Фалд Верховного Архнсішсхопа 
Митрополита Кардинала НОСНФА Vfl 

замість митів а а могилу 

сл. л. Івана Мельника 
І вашій Мельник, 

Торонто 
Д-р Ю. М. Дгар,о, 

Левістон 60.00 
Д-р Іляріон Мельник, 

Л. і І. иікільнккк, 
8100.00 Торонто 

В. і Л. Лктвяин, 
Торонто 

І. Гздзешг-і, Торонто 

1040 

10.00 
1040 

Торонто 
їнж. JL І Т. Голошшч, 

Торонто 
Д-ф Ю. і X. Перфецькі 

і М. і С. Кояашеаич, 
Філядельфія 25.00 

Володимир і Поля 
Книш, Ню Порк 

Інж. Р. і Л. Книш. 
Вашингтон 

Інж. К. і II. Raaapvo, 
Вашингтон 

Михайло і Даріл 
Миеьків, Ірвінітои 

ЗИНОВІЯ ЦКАШОМЦ 
Торонто 

Василь Дідюк, 
Торонто 

Мґр. І. і Н. Баларко, 
Ню Потік 

Інж. П. І М. Реплянські, 
Торонто 

Ред. Ю. Бесхкд, 
Торонто 

Я. Р. Л смага, 
Торонто 

Л. Крилггальська, 
Вестои 

II. Заразна, Торонто 
П. і Я. Андріїв, 

Торонто 

26.00 О. В. Ііроців, Торонто 10.00 
М. Серетюк, Тороито 10.00 

25.00 М Одноріг, Торонто 10.00 
М. Р. Дзьоби, Торонто 16.00 
М С. Г.-Берскмлкькяа, 

Торонто 10.00 
Н. Маїк, Торонто 10.00 
Марія Вамьо, Торонто 10.00 
Я. Онкщук, Торонто 1040 
М. і О. Ковальчуки, 

Філадельфія 10.00 
А. Мнндкж, 

От. Кетеринс 10.00 
20.00 А. Ірочко, Торонто 10.00 

Н. І”ркцунь, Торонто 6.00 
20.00 К Домша. Торонто 5.00 

О. Ясманнінжа, 
20.00 Ошава 5.00 

Ст. Вовк, Торонто 400 
15.00 Г. і О. Держкн, 

Торонто 5.00 
10.00 В. І С. Настутпенхе, 

Торонто 540 
10.00 Л. і С. Крохмалииш, 

Торонто 64І 
10.00 Т. Іваськйв, Торонто 640 

Софія І'оятар, 
10.00 Торонто 640 
10.00 Марія Таїгчак, 

Торонто 8.00 
II. Моглешгч, Торонто 2.00 

25.00 

2Л.00 

26.00 

10.00 

Разом ЩЯЛМ 
Зоїграла: Ярослава Ломагп. 
Всім Вельмишановним Жертводавцям нехай Гос­

подь сторицею нагородять! 

Папської Колегії св. Поса–; ніка з ж и т т я Колегі ї та ін. 
ф а т а в Римі. Найновіше чи­
с л о з ц. р. вийшло в березні . 

матеріали. І з с п и с к у „Стан 
пнтомців н а академічний рік 

Для обліку скільки листів вислано 1 до кого, прохається 
пю рубрику виповнити й вислати на адресу: Students in De­
fense of Human rights in Ukraine, P.O. Box T74, Courthouse 
Station, Arlington, Virginia, 22216. 

Прізвище 

Адреса 

Я вислав листа до (конгресмена, сенатора) 

Прошу вислати мені 

дня дата. 

, . (кількість) петицій заад­

ресованих д о президента Ніисона І (кількість) пе­
тицій, заадресованих д о конгресменів. 

Залучую пожертву в сумі 6 , щоб допомог­
ти в фідав)суванні праці Студентів в Обороні Людських Прав 
в УкрайсЬ. 

асе асе асе: abc апг^ 

Окружний Комітет Відділів УНСоюзу 
\ Ствйту Коннектикакт 

повідомляє, що 
в неділю, 14-го травня 1972 року 

о год. 3:00 по полудні 

в церковній залі 
при 569 Д ж о р д ж Ст. в Н ю Гейвені, Конн. 

— відбудуться 

РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
ОКРУЖНОГО КОМІТЕТУ 

участь у яких повинні взяти всі члени Окружної 
Управи та Контрольної Комісії, відділові урядов­

ці, конвенційні делегати та представники 
наступних Відділів: 

Аясонія 67 Колчестер 101 
Бридлшорт 59 Н ю Бритов 254 
Брістоль 390 Н ю Гейтея 54, 370 і 414 
Дербі 23 Савпїорт 84 
Ґлестонбері 188 Стемфорд 350 
Гартфорд 12 і 277 Вілляментик 387 

В П Р О Г Р А Ш З Б О Р І В : 
1. Звіти Окружної Упрали, Контрольної Комісії 

та поодиноких Відділів; 
2. Вибір Окружної Управи і Контрольної Комі­

сії; 
3. Весняна кампанія та плян праці Округи і 

Відділів н а 1 9 7 2 р. 
З А О К Р У Ж Н У У П Р А В У : 

Іван Телюк, голова В а с и л ь Ґ ішц секретар 

На зміст цього цнклостнль–' 1971 - 72" довідуємось, що в 
ного видання, з рямочкамн,: Колегії студіюють тепер 23 
уважно виведеними на кож– j студенти, між ними н отці -
ній сторінці, склалися статті j докторанти о. Марко Чоліч 
та вістки: „Блаженні ш и й з Югославії та о. Григорій 
Верховний Архнспнскоп Кнр : Олійник з Канади. Журна– 
Иосиф'' - з нагоди 80-ліття|лнк ілюстрований кількома 
Кардинала' „Короткий на– | фотознімками з життя пи– 
рис з історії Берестейської томців. 

н і ш ж -щ”и-и -w .шг ш-ттязштитштіч 
IIOBUOM-ТЕННЯ 

В суботу, дня 20-го травня 1972 року 
о годині 3-ій по пол . 

в залі Українського Народного Дому 
в Н Ю ПОРЮ", кімн. ч. 22 

- ПІДб\"ДЛТЬСЯ — 

ЗВИЧАЙНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
Об'єднаних Америнансьно-Українських 

Організацій Великого Ню Йорку 
ЗІ СЛІДУЮЧИМ ПОРЯДКОМ: 

1. Відкриття Зборш 
2. Вибір Президії Зборі-п 
3. Вибір Комісій. 
і. Відчнтання протоколу з попередаід Загальних Збо­

рів. 
5. Звіт Управи. Контрольної Комісії та Товариського 

Суду. 
6. Дискусія над звітами та уділения абсолюторії. 
7. Схвалеїшя поправок до статуту. 
8. Вибір нових зявідліопігх органів. 
9. Біжучі L-правн. 

10. Закриття Зборів. 
У зборах беруть участь організації через умаццато– 

ваннх делегатів, а саме: ОДНОГО, коли організація мас 
нижче 100 членів, ДВОХ кати має від 100 д о 500 чле­
нів, -та ТРЬОХ, коли мас повище 500 членів. 

Коли в назначеному часі не з'явиться половлна 
уманлатованкх делегатів. Загальні Збори ткхигічнутьгя 
в годніп,' пі.игішс бгя огляду на кільхість ггрнАййос де­
легатів. 

ЗА П Р Е З И Д І Ю : 

д-р О.чемевлдер Оенелмшян 
секретар 

П О Д Я К А 

адв. Ромап Гуглешгч 
голова 

NMP ЛРШШНР 

З Волі ВСЄТІИІШІЬОГО аідіяиюв від кас у Вічність 
дня 15-го березня 19Т2 року 

наш Найдорожчим Муж, Батько І Д і д у о 

сл. п. 
ІВАН МЕЛЬНИК 

Прибиті горем, ок.тадаизю ціню дорогою нашу щиру 
подяку Веечеснішому Отцю ороф. ІО-тіянаві МикнтшювІ 
;іа відвід^-вання Покійного в час Пого нед^тн й уділлі– 
кя Лому Найсляпіиінх Тя/ш; опісля :іа відправи Пана­
хид разом з Всегдвітлипнмн Опигмн: дек. Іваном К”нро– 
ТКІІ('ЬКИМ, д-ром lOj)ioi Федоровим і Михайлом Хари– 
ною; за підслужешія За5"покійиої Служби Божої в церкві 
па. Отця .Чико.тая та з а надгробні відправм і прощання 
Покійного на ісшпггарі Парк,іавн у Торонті. 

Щира подяка яаншм Вуйкам Олі ft Миколі Гряду– 
ням, .юкрема Вуйкові з а зворушляні слова над домови­
ною Покійного н а цвинтарі. Ми щиро дякуємо за при­
їзд з віддалених місць замешкання найближчим Рід­
ним — шяаґрам Покійного: швагрові Степанові І Марії 
Конашспіп з Н ю Порку т а їх зятеві д-ропі Ю. Перфець– 
ко\гу з Фі.гядельфіі, швапрові Володимирові і ЛполмжШ 
Кніпи з Ню Порку і їх д ітям доні Мартусі Базарко з 
Вашингтону й синові інж, Романові Книш з Ваптянгто– 
ну. imuwpoHl д-potBt Юрісві Дяцьо з Лювістону, Me`ftn. 
Всіх Вас лучнлн з Покішпої д у ж е сердечні фаміліяні 
відносний. 

Щиро дякуємо Макі нашого зятя Інж. Ярослава Го– 
ловинчл пані Катерині Голсгоннч, як рівнож подяка Пан­
ству Кіг.ищ-.ім з і сяиом ЮрДсм І Бабцею за участь у по­
хоронних відправах. 

Наша сердечна оодяка п. радному' В. Дідюкові за 
номіїцсшін згадки і Овітлянн Покійного в улюблемому 
Пому щодеіаінцу ,т(1вобода" — як рівнож за прошальяі 
слова від УНСоюзу в а д могилою Покійного на цвинтарі. 

Щр раз подяка щира Всім, які своєю npucjiiuk)rto 
іфнчшік.тнся до звеличання похорону — Рідким, Това­
ришам Покійного з університетських cTj-дій у Львові, 
всім Товаришам Покійного по Праці в україїегькій кво– 
пррації та всім членам 418 В і д д і л у УТЮоюоу. якого По­
кійний був оснояяиком І довголітнім секретарем. 

Складаймо щиру п о д я к у моїй Товаргаїщі з і шкіль­
ної .танки Семінарії C J C . ВВСЯМЯНОК у Львові Марусі з 
кужем Во.тодкмяром Чорненьким з а даток 520.00 яв дя– 
тячнй журнал ,Дееелка". 

Дякуємо з а виспівання П а н а х и д и хором ,Лроме– 
тей" під днригенті'рою м-гра В. К а р д а т а . Наше щире 
Спасибі Усім, що особисто і листовно висловили вам 
співчуття, чк рівнож з а ккгітн І пожертви на Служби 
Божі з причини нашої тнаїд ігв щщмиЛ втрати. В ід щи­
рого серця дякую, нехай Бог винагородять ш і я и и м б 
моїй Товаришці зі Семінарії CjC Васнліянок у Львові -
Славі Давндонськійі замужня Ломага, за шчрЛведейввя 
збірки замість квітів на могилу Покійного — яв „Фонд 
Верховного Архнспкскопа". 

Хвальнам)– Зарядові Похоронного Заведення „Кар­
динал 1 Син" з а взірцеве перліедеиня похорону та дбай­
ливу обслугу — х а й Всенщщяй всім сторицею завлаб 
тять! 

В глибокому смутку: 
ГО.ЛННА з Д Ш Д В МКЛЬНТЕК - ДГ^ужняа 
СЯН д-р ГЛАРЇОН МЕЛЬІПІК а дррАЯЯаЮ 

Р И В М О і діточками , V 
ТТШЯА з чоловіком шок. ЯРОСЛАВОМ Жаня Т Е Т Ш Н А з чо. 

ГОЛОВНИЧО(М 
1 дальша P U B M В Канаді, ЗОА 1 в 

К р а ю 

вввм J 



і ш-Пі"і |П 
СВОБОДА, ВІВТОРОК, 9-го ТРАВНЯ 1972 -

і 

Прем'єра п'єси „За сестрою" в Клівленді 
У неділю, 5-го березня 

1972 р. український Клів­
ленд пережив небуденне 
Враження, що його залишив 
ЙГ гостинний виступ Теат­
ральної Студії Пол,оді під ми­
стецьким керівництвом Лю– 
бн й Лілі Цепинських. за­
снована недавно при МОЛО­
ДІЙ українській католицькій 
Парафії св. Володимира й 
Ольги в Чикаго. 

Клівлендська громада бу­
ла просто приголомшена не– 
сдодіванкою, бо й хто міг 
сподіватись, що молодеча 

лн цю складну проблему, 
детально випрацьовуючн 
проекти Дани Дикої. Деко­
рації В. Вольського були ці­
кавим і багатим тлом шнро– 
корозгорненої дії. 

Коли ж мова про сценічні 
гурти (біля сотні юних ви­
конавців! у них доцільне Й 
вміле орудування групами, 
що надало поставі особли­
вої живучостн. 

Серед великого числа ді­
йових осіб на перше місце 
вибилась заводіяцька пос­
тать, весельчака Гриць к а 

п а р а ф і яльна драматична -, (Юрка Цепннського), який 
студія, яка ставить тільки' | протягом цілих трьох дій 
що перин кроки, спромож­
на уже до-такого мистець– 
кого лету. Ще важче було 
уявити собі, щоб повість Ан­
дрія Чанковського .,3а сес­
трою", яка сьогодні нашо­
му юному читачеві видасть­
ся тут, все таки, надто да­
леким відгомоном сивої дав­
нини, могла у новому сце­
нічному оформленні й ін– 

трнмав глядачів у напру 
женні, роззброюючи своїм! 
невичерпним оптимізмом 1 \ 
щиро українським гумором. 
ГОЛОВНІ актори постави, Ан– І 
дрій Городиськин у ролі 
Павлуся, Роксана Дикий ' | 
Марта ІІопель у ролях Ган– j 
нусі й Оленки та Віктор Ру– j 
денко у ролі Джумалі-Аґп. 
з успіхом і акуратно вив'я– 

свіжости, живучости, а по­
над усе — актуальности. Ав­
торові інсценізації цього 
твору, Любомнрові Цепнн– 
ському, який виявив стільки 
хнсту в щасливому розв'я­
занні низки сценічних проб­
лем, а зокрема фіналу, що 

терпретацп набрати такої і зались із свого завдання. 
Друга дія п'сси полонила 
глядачів цікавими хореог­
рафічними креаціями: бале– 
ти вовкулак, відьом та ма­
вок створили незабутнє вра­
ження. Кінцева символіка 
фіналу, із бравурним гопа­
ком (що ного до речі, на 

своїм символічним забар– вперте домагання публіки, 
вленням зробив цю п'єсу виконавці змушені були 
близькою і зрозумілою на– повторити), враз із окликом 
шому наймолодшому поко– „вертаємось на Батьківщи– 
лікню — належиться особ­
ливе признання. 

У цілій поставі вражав 
наскрізь професійний під­
хід у всіх ділянках праці. 
Як музичне, так теж хоре­
ографічне й мистецько офор­
млення п'єси зраджувало не 
тільки велетенський вклад 
праці й солідну підготову, 
але й професійність керів­
ників. Уже від перших зву­
ків увертюри й піднесення 
куртини, аж до останніх 
авкордів бравурного фіна­
лу, дія проходила на тлі 
вдалого музичного оформ­
лення, що над ним працю­
вали О. Покорна, Р. Андру– 
шко й В. Шуть (два ос­
танні в ділянці інструмента– 
ції) й Л. Цепинський, за 
пультом диригента. Анга­
жування професійної ор­
кестри дуже доцільне, бо це 
держить цілість постави у 
чітких музичних рямках і 
ставить її на вищий мис­
тецький рівень. Бездоганне 
вншколення юнацьких хо­
рів (Любо Цепинський) й 
Цілої низки балетних гуртів 
(Ліля Цепинська й О. Вдо­
виченко) надали п'єсі окре– 
Мого чару й барвистостн. Ді– 
ялогн й гри поодиноких 
ю н и х акторів треба оціню­
вати, як велике досягнення 
хггудії. Коли ж йдеться про 
костюми, треба подивляти 
тут хист матерів — членів 

'ТЗестрнцтва св. Покрови, які 
дбайливо й вміло розв'яза­

ну!" - глибоко запали в 
серця глядачів і вони не 
щадили виконавцлмЧ ” Л. 
Цепннському (що був ду­
шею цілої постави) щирих 
і довготривалих оплесків. 
Поділяємо тільки велике 
шкодування тих, які із-за 
браку місця на залі, змуше­
ні були вернутись домів, не 
побачивши вистави. Як за­
чуваємо, п'єса буде повто­
рена восени на великій залі, 
на домагання клівлендської 
публіки. 

У пам'ять запали того ве­
чора теж кінцеві слова опі­
куна цієї Молодечої Студії, 
пароха церкви св. Володи­
мира й Ольги, о. Маріяна 
Бутрннського, який особис­
то супроводив і доглядав 
своїх юних' акторів у їхньо­
му турне. ,,їдемо з нашою 
невмирущою піснею й тан­
ком — говорив він, щоб у 
сучасному зматеріалізова­
ному світі шукати сестри — 
загубленої української душі, 
й допомогти їй знаходити 
шлях до Бога й Батьківщи­
ни!". Згодом бачили ми, як 
перед від'їздом домів в од­
ній із шкільних заль о. Бут– 
ринський віправляв для сво­
їх подорожних Службу Бо­
жу. Великий гурт юнацтва 
набожно і з пам'яті, чистою 
українською мовою, відмов­
ляв Святу Літургію, враз із 
своїм душластирем. 

Софія Бурій 

- КОРОТКІ ВІСТКИ -

ГУБЕРНАТОР ФЛОРИДІ! РУБІН ЕСКТО ПООБІ­
ЦЯВ збільшити кількість поліції в Маямі Біч на 400 осіб, 
якщо Республіканська партія вибере те місто для прове­
дення передвиборчої Конвенції. Якщо це станеться, то в 
часі Конвенції республіканців за ладом у місті будуть 
Пильнувати 1000 поліцаїв. 
Ц ТРИ СОВЄТСЬКІ СТУДЕНТИ - ПРОПАГАНДИСТИ, 
Jhd тепер їздять з доповідями по ЗСА, сказали, що вони 
Вважають американських студентів ,,не серйозними людь­
ми". На думку совстськнх студентів, американцям надто 
добре живеться, студенти не мають труднощів та не вико­
ристовують тих можливостей для студій, які мають. 

ІНДІЯ ПЛЯНУО ПЕРЕВЕСТИ експериментальний 
тгідземний атомовий вибух для мирних цілей. Міністер обо– 
JX)HH Джагіван Рам підкреслив ті мирові цілі першого в 
Індії атомового експерименті', рішуче заперечивши, наче б 
Індія змагала до створення власної атомової зброї. Але 
Те заперечення не знаходить великої віри за кордоном. 

НА ТАЙВАНЬ (ФОРМОЗУ) ПРИБУВ дорадник пре­
зидента Ніксона у наукових справах, Едвард Е. Дейвід, 
З в-тиденннмн відвідинами. Він мас переговорити з видат­
ними науковцями Вільного Китаю можливості культурного 
обміну та взагалі затіснення співпраці в ділянці культури. 

У ШОТЛЯНДП НЕСПОДІВАНО ВИГРАЛИ в гро­
мадських виборах соціалісти. Опозиційна соціалістична 
Партія Праці вважає це за добрий знак, що вона має 
шанси перемогти в найближчих парляментарннх виборах 
у Британії. Високе безробіття стірнж; ворожій консерва­
тивному урядові пропаганді. 

СЕРЕДНІЙ АМЕРИКАНСЬКИЙ ПЛАТНИК ПОДАТ­
КІВ заплатив у 1971 році різних податкових сум стільки, 
що із кожних 100 зароблених доларів він позбувся трохи 
більше, як 20 долярш. У 4970 році платники податку в 
Середньому виплатили 23,4 відсотка із заробленої за рік 

, суми. 
З А ПІДРАХУНКАМИ МІСЬКОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ в 

справах житлових будинків, у Ню Иорку тільки в мину­
лому році було втрачено кругло 10 000 кватир. Власнн– 
КИ житлових домів покидають їх, не маючи за що ремон– 
тувати, і залишені на прнзволяще будинки розвалюють­
ся 8 той час, коли в місті панує велика житлова криза. 
Місто мас право перебирати для себе покинені будинки, 
а л е тільки через 3 роки, коли вони вже обертаються в 
руїни. Тепер в Легіслятуру внесено законопроект, за яким 
місто мало б право заопікуватися покинутими домами вже 

'через три місяці, щоб їх ремонтувати і винаймати. 

„Чорноморська Січ" — 
„Рома" (`.K. ПетерЗОН 

8 : 1 (2 : 0) . 
Юнйон ЗО квітня — Свою 

| 15-ту за порядком перемогу 
і з циклу мистецьких гор ,,ве– 
I лнкоі Десятки" Шейфер Лі­

ги. Ню Дж„ ..Ч. Січ" здобу– 
| ла з СИЛЬНИМ клюбом „Ро­

ма", в змаганнях, що відбу­
лися на стадіоні Фарчерс 
Гров в Юнйон. Нашим фут– 
болістам залишилося ще дві 
літові гри, в яких і вирішить 
ся доля цьогорічного чемпі­
онату ,.Мейджор Дивізії". 
Поза згаданими змаганнями 
,.Ч. Січ візьме участь в чер­
говій рунді (чвертьфіналі 3 -
СА) гор за аматорську Ча­
шу та в міжнародних зма­
ганнях з ТУС Зенеляґер 
1924, Західна Німеччина. 

У звітовій зустрічі з ,,Ро– 
мою" в складі, якої виступає 
ряд технічно заавансованих 
Південно - Американсь к и х 
футболістів, „Січовики" зас­
тосували влучну тактику 
швидкости, завдяки якій о– 
сягнули цю важливу пере­
могу. Вже в 4-й хвилині „Ч 
Січ" вела 1:0, що його здо­
був Любо мир Лужняк з вла­
сного довгого рейду. В 30-ій 
хвилині винахідливий і цим 
разом всюди сущий центр 
нападу - Михайло Фарміга, 
встановив внелід половшій 
2:0. Ефективно розпоча л и 
„Січовики" другу половину. 
В 48-й хвилині Лужняк вн– 
ложісв м'яч не критому Фар– 
мізі, який в свою чергу з 
близької віддалі здобув сво­
го другого голя змагань. У 
52-й хвилині італійці з кар­
ного стрілу здобули свого 
почесного ґоля зустрічі. В 
66-й хвилині суддя вилучив 
з гри лівого оборонця — Па– 
нькова, за сутичку із змагу– 
ном італійців, який залиши­
вся в грі, хоч заслужив собі 
на не меншу карз'. Суддюва– 
ння у цих змаганнях було 
безнадійне і тому виграна 
,,Ч. Січі" заслуговус на ува­
гу. Склад „Ч, Січі": Гіль– 
герс, КасДяненко, Паньків, L 
Паливода,'Заремба, П. Па­
ливода, Вол. Каздоба, Луж­
няк, Вас. Каздоба, М. Фармі­
га, Вільчак, Ілнч. Понось. 
Менеджер М. Паливода. 

„Чорноморська Січ" Віце -
Чемпіоном УСЦАК-у в 

чоловічій відбнвшщі 

29-го квітня ц. p., 4-ри ста­
рших відбнванкові дружини 
„Ч. Січі": дві жіночі і дві 
чоловічі, взяли участь у річ­
них першенствах УСЦАК-у, 
що відбулись в залі Мунро 
Комюніті Коледж у Рочесте– 
рі, Н. И. Так в змаганнях, як 
і на потурніровому бенкеті 
група спортовок, спортовців 
і частина Управи Т-ва очо­
люваної М. Стебельським, 
була найчнсленнішою, що 
становило кругло 48 осіб. 
До змагань, особливо обидві 
1-ші дружини, жіноча і чо­
ловіків, виступи лн в дуже 
ослаблених складах, у яких 
бракувало через контузії та 
інших причин чолових зма– 
гунок і змагунів: Діяни Се– 
нежак, Туяль Дуяль, Лари­
си Мельник, Йосипа Дуяля, 
Любка Кармелюка. На тур­
нірі були приявні Володи­
мир Роговський і Роман Ген– 
тиш, але перший" через зло– 
мання ноги, а другий через 
звихнення ноги були тільки 
глядачами. З усіх 4-х дру­
жин ,,Ч. Січ" найбільшого 
успіху добилася 1-ша так 
звана „синя" дружина, яка 
не програвши жадних зма­
гань увійшла до фіналу в 
якому програла 2:1 сетів з 
„А" дружиною СУМ-у То­
ронто і таким чином здобу­
ла тільки віцечемпіонат тур­
ніру. В півфіналі ,,Січовики" 
перемогли „Тризуб" Торон­
то 2:0 сетів. Склад віцечем– 
піонатів „Ч. Січі": Н. Олес– 
ницькнй, 0 . Попович. В. Ва– 

цлавськнй, М. Сітницькнй, 3 . 
Стахів, В. Девріс, Ю. Став– 
ничнй (тренер) інж. В. Гай– 
дучок - ланковий. 

Чемпіонками в клясі жі­
нок вийшли „А" дружини 
СУМ-у, теж з Торонта, яка 
перемогла дружину „Левів" 
Чикаго в жіночому фіналі. 
Ослаблена 1-ша жін. дружи­
на ,,Ч. Січі" (синя) перемог­
ла дружину Пласту з Клів­
ленду 2:0, ремісувала з „В" 
дружиною СУМ-у Торонто, 
„Левів" Чикаго і програла 
з „Україною" Торонто 0:2 і 
тим салиш не ввійшла до фі­
нальних розгрнвок. Добре 
себе репрезентували молод­
ші: жіноча і чол. дружини, 
хоч більшого успіху не ося­
гнули. 

Під час бенкету, що від­
бувся в залі Українсько г о 
Вест Сайд Клюбу відбулося 
вручення Чаш, яким прово­
див А. Желтвай. Крім Чаші 
віцечемпіонів, в і д з н а чеяо 
теж змагуна „Ч. Січі — О. 
Поповича Трофеєм найкра­
щого відбиванкаря турніру. 

Опісля відбулися короткі 
наради частини Проводу УС­
ЦАК-у. С. Малаячук — зас­
тупав голову В. Кізиму, Я. 
Хоростіль, А. Желтвай, В. 
Ігнатович. На наради були 
запрошені голова „Ч. Січі" 
М. Стебельський і керівник 
спорт секції „Ч. Січі" О. Тва– 
рдовський. Делегатуру СУ– 
АСТ - Схід репрезентував її 
організаційний референт д-р 
І. Ярош. 

О. Твардовськнй 

Леви у фіналі за професійну 
Чашу Заходу ЗСА 

Леви — Шевролет 2:0 

30-го квітня ц. р. розігра­
ли ,Левн" свої чергові зма­
гання за професійну Чашу 
ЗСА на виїзді у Едвардсвіл 
(біля Ст. Люїс) із тамошнім 
першуном „Шевролет". Зма­
гання відбулись на універ­
ситетській площі. 

, ДНевролет" — це дружи­
на складена зі самих моло­
дих змагунів. дуже скора. 
,Леви" переважали їх тех­
нічно. Першу половину гра­
ли „Леви" проти вітру і не 
зважаючи на перевагу не 
могли добути воріт. Всі ата­
ки противника вміло лікві­
дувала наша оборона. 

У другій половині головка 
Шлапака із подачі Кашуб­
ського відбивається від по­
перечки, однак Шлапак при­
томно добквас м'яч із кіль­
кох кроків у ворота против­
ника. Під кінець гри кон­
тужено воротаря „Левів" О– 
реста Банаха. Противник 
старається це використати, 
але Банах оборонив кілька 
небезпечних стрілів і тим са­
мим запевнив перемогу Т-ві. 
Ціла дружина заграла доб­
ре. В передніх лініях виріз­
нялися Шлапак, який із ко­
жним змаганням грас кра­
ще, Ґрін та Нога. Ціла обо­
рона стояла на висоті зав­
дання на ч/ілі з Е. Мішало­
вим. Найкращим на гршці 
був, однак воротар Орест Ба­
нах, який знаменитою грою 
з'єднав прихильність чужої 
нам публіки. До цих зма­
гань виступила дружина без 
контуженого у Мілвокі Е. 
Андрущшпина: О. Банах, М. 
Крат, Е. Мішалов, В. Круг, 
X. Кіпка, М. Іваник, В. Ка­
шубський. В. Рой, Б. Шла­
пак, Р. Грін і М Нога. Ре­
зервові: А. Еліяшевськнй. М. 
Медина, С. Подковіров та І. 
Полюховнч. 

На фінальні змагання за 
професійну Чашу Заходу 3 -
СА виїжджають „Леви" 14-го 
травня До Каліфорнії, де в 
Лос Анджелес зміряють свої 
сили із тамтешнім першу­
ном, Югославсько-Америка­
нським Спортопнм Клюбом 
із Сан Педро. 

Роман Б. Припхай 
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ПОВІДОМЛЕННЯ 
Адміністрації „Свободи" 

ВІДІЙШЛИ ВІД НАС 

ПОВІДОМЛЯЄМО ВСІ ОРГАНІЗАЦІЇ 
І ПООДИНОКІ ОСОБИ, 

що Адміністрація не буде поміщувати 
жадних оголошень 

ЯКЩО ПОПЕРЕДНІ РАХУНКИ 
НЕ БУДУТЬ ВИРІВНЯНІ 

Окремих листів в тій справі не будеться 
відписувати. 

І 

ЛІСІВ Мі:ЦЬ, член УНСоюзу 
Відд. ч. 39 Т-ва „Українська 
Січ" в Сиракюзах, Н. П., по­
мер 21 листопада 1971 р. па 
78-му році жнттп. Покійний 
народився в Курінцях пап. 
Тернопіль. Став члепюс УНС 
в 1920 роді. Полишив в сму­
тку дружину Елнсавету, до­
чку і два сини з родинами. 
Похорон відбувся 24 листо­
пада 1971 р на цвинтарі Ка­
толицької Церкви ім. св. Іва­
на Хрестителя в Сиракюзах. 

Шчна Лому Пам'ять! 
^ права Відділу 

МАРКО ДЗеДЗЮХ, член УН­
Союзу Відд. ч. 89 Т-ва „Ук– 
ранська Січ" в Сиракюзах, 
II. И., помер 3-го січня 1972 р. 
на 54-му році життя. Покій­
ний народився в Сиракюзах, 
був членом УНС ціле свос 
життя. Полишив в смутку 
дружину Стешшію, матір 

Мигдалину, брата Милтона, 
братанка Юрія. Похорон від­
бувся 7 січня 1972 р на цвин­
тарі Католицької Церкви ім. 
св. Івана Хрестителя в Си­
ракюзах, П. П. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Управа Відділу 

МИХАЙЛО ЛАБЯК член УН– 
Союзу Відд. ч. в Т-ва Тараса 
Шевченка в Гайстінек-он-Гу– 
дсон, П.П., помер 6-го січня 
1972 р. на 49-му році життя. 
Покійний народився в с Од– 
рехова, повіт Сянок, Західна 
Україна. Полишив в смутку 
три теті, сестріику Марію в 
Канаді, брата Івана і 2 сест­
ри Марію і Ксеию на Укра­
їні. Похорон відбувся 8 січ­
ня 1972 р. з церкви св. Ми– 
хаїла, Понкерс Н.И. на цви­
нтар Май Ганн, Гзлістінґс, 
Н. И. 

Вічна Йому Пам'ять! 

ГНАТ ФИТЧАК, член УНСо– 
юзу Відд. 4.236 Т-ва Вільні 
Козаки в Саяре, Па., помер 
13 січня 1972 р. на 8в-му ро­
ці життя. Покійний народив­
ся в Загутилі, пов. Сянок. 
Став членом УНС в 1923 р. 
Полипшв в смутку дружину 
Аішу, дочок Аину 1 Смілію, 
синів Михайла і Пилипа, З 
внуків Деберд, Марка 1 Іва­
на, сестру Марію в Україні 
та ближчу і дальшу родину. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Михайло Illf ршш, секр. 

відбувся 18-го грудня на 
цвинтарі Лейквуд Парк в 
Рак Рнвер, Огайо. 

Вічна Йому Нам'ять! , 
Стефанія М. Бочонок, секр. 

ПЕТРО ПАВЛІВ, член УНСо– 
юзу Відд. ч. 263 Т-ва їм. Іва­

на Франка в Лудлов, Масс 
помер 7 лютого 1972 р– на 
85-му році життя. Покійний 
народився в Годовнчі, пов. 
Стрия, Зах. Україна. При­
їхав до Америки в 1912 р– 
Став членом УНС в 192Л р. 
.Полишив в смутку дружину 
Юлію, дочку Анну, двох си­
нів: Степаиа 1 Михайла, б 
внуків: Яким, Тимотей, Бабі, 
Василь і Чері. Похорон від­
бувся 10 лютого 1972 р– на 
цвинтарі святого Альойзін в 
Спрінфілд, Масо. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Фіцнк Василь, секр. 

Аплікац ія н а прийняття 
— на — 

КУРСИ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

на СОЮЗІВЦІ 
кмтонксон, н. н. 

від 6-го до 31-го СЕРПНЯ 1972 року 

Ім'я і прізвище: . .ж. - - -
Адреса: 
Віх: „. Член УНС, Відділ: 

Знання української мови: 
СЛАВО П ЗАДОВІЛЬНО Q ДОБРЕ D 

Залучую на рахунок оплати S 
(Повна оплата курсів — 3150.00. Половину на– 

лежностн треба вилатати із аплікацією). 
Аплікації висилати на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Kerhoiikson, N.Y. 12446 Tel.: (914) 626-5641 

володішіи1 ГРИНЬО X, 
член УНСоюзу Відд. ч. 361 
Т-ва Дністер в Ню Порку, 
помер 11-го грудня 1971 р. на 
49-му році життя. Покійний 
народився в Україні. Став 
членом УНС в 1961 році. 
Полишив в смутку дружину 
Наталію Грнньох. Похорон 
відбувся 15-го грудня 1971 
па цвинтарі С. Баунд Брук, 
Н. Дж. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Василь Вишивання, секр. 

МАРІЯ ТРУФІШ, членка УН­
Союзу Відд. ч. 266 Тав, Іва­
на Франка в Амстердамі, по­
мерла 8-го січня 1972 р. на 
68-му році життя. Покійна 
народилася в селі Лужок, 
пов. Золочів, Україна. Стала 
членом УНС в берези! 1940 
року. Полишила в смутку му­
жа Василя, дві доньки заму– 
жні Зосю Консідайи і Ольгу 
Чнлушняк, шість шгуків і о– 
дия правнук. Похорон від­
бувся 12-го січня 1972 р. на 
цвиитарі св. Отця Миколам, 
в Амстердамі, Ніо Порк. 

Вічна ЇЙ Пам'ять! 
Василь Труфни, секр. 

МАРІЯ ФКСЯК, членка УНСо­
юзу Відд. ч. 316 Т-ва Укр. 
Народили Дім в Рочестері, 
померли 6-го лютого 1972 р. 
на 18-му році життя. Покійна 
народилася в Рочестері, Н. 
П. Стала членною УНС в 
1956 році. Полишила в смут­
ку батька Миколу, матір А– 
настазію і брата Ярослава. 
Похорон відбувся 8 лютого 
1972 на цвинтарі в Рочес­
тері, Н. П. 

Вічна їй Пам'ять! 
Секретар Відділу. 

ВОЛОДИМИР МАРІЯН МО­
РОЗОВИМ член УНСоюзу 
Відд. ч. 834 Тва Івана Фран­
ка в Клівленді, Огайо, номер 
16-го грудня 1971 на 43-му 
році життя. Покійний наро­
дився в Клівленді, Огайо. 
Став членом УНС в 1953 р. 
Полишив в смутку дружину 
Даюдит, сина Марка, дочку 
Венді, маму Марію Морозо– 
вич і сестру Стефанію Мо– 
розовнч Бохонок та шваґра 
Михайла Бохонок. Похорон 

НОВИЙ НАКЛАД 
НАЙКРАЩО! КННЖКИ! 

Л)ЙНОВШ МЕТОДІ ПРИРОДНОГО 
ЛІНУВАННЯ" 

Д-р В. Демидецький (Квайп, Кунце, Плятен) 
Ст. 832 та ілюстр. Оправа люксус! Варта СОТНЮ! За­
мість 5-10.00 — дслмо лиш за J27.00 з пересилкою включ­
но, щоб мали і найбідніщі! Єдина книга в світі, яка 
вчить, як лікувати самому ПРИРОДНО всі недуги!!! 
Купіть! Вудьте щасливі і здорові; поможете собі й дру­
гим тепер і назавжди! Шліть належність в амер. валюті: 

HOWERLA PUBLISHERS 
238 East 6th St New York, N.Y. 10003, USA 

ЦІНИ О Г О Л О Ш Е Н Ь 
В ЩОДЕННИКУ „СВОБОДА" 

1 ШЧ ЧЕРЕЗ ОДНУ ШПАЛЬТУ 
за культурні імпреза (академії, посмертні згад­
ки, розшуки, подяки) : |2.00 

1 ШЧ ЧЕРЕЗ ОДНУ ШПАЛЬТУ 
за приватні концерти, бпзнесові оголошення 
(забави, фестони, пі кліки, бенкети, банка, про­
даж домів і т. д.) J3.00 

1 ГЯЧ ЧЕРЕЗ ОДНУ ШПАЛЬТУ 
ЗА ПОЛІТИЧНІ ОГОЛОШЕННЯ (виборчі 

, кампанії) И 00 
ОГОЛОШЕННЯ ЧЕРЕЗ 8 ШПАЛЬТ (ціла сторін­

ка) по 13.00 
за інч за кожного рода оголошення. 

ВИГОТОВЛЕННЯ КЛІШЕ на одну шпальту 
ВИГОТОВЛЕННЯ КЛІШЕ на дві шпальти -

14.75 
96.60 

ОГОЛОШЕННЯ НА ЧЕРГОВЕ ЧИСЛО (2 ДШ 
ПЕРЕД ПОЯВОЮ) ПРИИМАСТЬСЯ ТІЛЬКИ 

ДО 12-ої ГОДИНИ ДНЯ. 
ПОВІДОМЛЯЄТЬСЯ всі організації, установи і 
поодинокі особи, які довгують за оголошення, 
що адміністрація буде змушена відкинути чер­

гове оголошення, доки не будуть вирівняні 
попередні рахунки. 

Різне З 
ROMAN PARCEL -SERVICE 
141 2nd Avenue, New York City, 
Tel.: 475-7430. — Висилаємо 
ІІЛЧКП з ОДЯГОМ 1 ХАРЧАТ 
Sill в УТСРАШУ ІДО OOOTV 
Рівлож прнямасно замовлен­
им ІІН МОТОЦИКЛІ, холодільин– 
кн, телевізори 1 патини до, 
пратін. Уряд, год.і від понед. 
до суб. 8:30 — 8:00 аеч. В ие– ' 

ділю, від 10 до 2 по м д . 
TTTTTYTTTTtTt l tXtgrrnf 

Ф' Real Estate ^ 
ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ ' 

АБО КУПИТИ 
БУДИНОК, ВИЗНЕ5С, ЗЕШЛЮ 

звертайтеся до^ 
УКРАЇНСЬКОЇ ФЕРМИ 

GEMINI REAL ESTATE С С ' 
98 - Second A venae 

New York, N.Y. TeL: 477-в40в 
t 

6 Р О Д . ЛЬУРОВДЯЮЇ v. 
бл. Dietmars. 1-3 кім., 5-4 кімч 
З апартаменти on title, добрив 
дохід, цит 585,000. Добере длй 
партнерів. За домовленшш. 

телеф. Ted Rodie'274-4804 ` 
29-24 Ho)-t Avenue 

Astoria, N.Y. 

^ Праця Щ. 
m MALE 4 FEMALE m 

ЗАГАЛЬНА 
Ф.АЛІРІПША ПОМІЧ 

Денна шнерта. Постійна пра­
ця. Також до бюрсівої праці 

ЖІНКИ на кілька годин. 
ROYAL WERE GOODS Ч 
26 Согпеїіяоп Avenue 

Jersey City, N-L - ^ 
Голоситись особисто. : 

Л. ЛУЩВ 

МАРКІЯН 
ШАШКЕВИЧ 

Ціна SI.50 і 

tU 
Ц Funeral Directors || 

Theodore WOUNNIN^nc. 
Директор 

Похоронного Заведеава 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N.Y. 10009 
TeL: GR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА „ 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И Й 
Займається Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, 

NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу­

ра. Модерна каплиця до 
ужитку ДАРОМ. 

PETER JABEMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORrC; ІЇ.У. 
ORegon 4-2568 

— ^ ' ' J 4 ` ` 

І І Н П И ' ” Н ' И ” ” ^ ^ ” ^ У ” ” Т Т Г Т Т Т Т Г Т Т Т Т Т Т М 

В E C E Л H A p 
ЖУРНАЛ ДЛЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ н 

КОЛЬОРОВІ ІЛЮСТРАДП й 
” Виходить кожного місяця у видавництві „Сво– Д 

БОДА" заходами Українського Народного Со– j 
юзу. н 

” Редаґув Колегія з членів Об'єднання ПрапДв– J 
нихів Дитячо! Літератури, и 

” Річна передплата у ЗСА 55.00 J 
(У ітгптих країнах — рівновартість тієї суми) м 

” Для членів УНСоюзу 54.00 2 
в Ціна окремого числа 50 центів ” 

н 

Адреса: н 
"SVOBODA^ - "VESELKA" й 

P.O. В^х 346 Jersey City, N.J. 07303. USA g 
u 

Щ Щ І Ї І І Н І Ї І І Т І І Т Ш І І И Ї І І І І І І Х І І І Ї Ї Т І І І 

SINKOWSKY; 
FUNERAL SERVICE 

2844 Weetcheeter Avenoe 
NEW YORK, N.Y. 104вХ 

TeL: 863-2475 
t. 

Д и р е к т о р 
ПОСІІФ СЕНКОВОЬКИИ 

Запідус влагатувапням по­
хоронів в каплицях, поло­
жених в кожнім' районі 
міста. Похорони по міяі– 

мальиих ц1я^т. 

КОВАЛЬЧИН 
FUNERAL ЦО!АЕ 

Completely 
AIR CONDinONJBD 

Займається Похоронами 
в стейті NEW ^raiRSEY. 

Ціни приступні Для всіх. 
Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родині, 
кличте, як в день, тая 1 

в ночі -.V ч– J 

WILLIAM К 
RASLOWSKY, Mieager: 

129 Grand Street ^ 
(cor. Warren Street) 

Jersey City, N.J. 67302 , 
HEnderson 4-5131 

4 
І'АРЗАН, 4. 6744. Чулто вітає перших калік і представляє Тарзана 

а р І/ 

Прибувають наші перші 
пацієнти, щоб придивитися 
вам. 'Чотири туземці — без 
правих рук 

Мій батько нераз допомагав 
їм. 

Лтайте, Уру-Уруси! 
Чуто, сан вождя Улі з 

І І І И Х І Т І І І Х И Н У И І Т І Т Т Т Т Т Т Т Т т т т т т т т т т т т т ^ а 1 Щ УРУУРУС”і Т а р з а п с ! , к ^ а і ^ ^улв, иащ Я|ШІТСЛІ.!І 

Нам сказали, що ти тут! 
Один злюкад який погра­

бував у вас руку, ранив та­
кож мого приятеля Тарзана! 

Вій був блігзьх)^о^смерті! 
Приходьте, зустріньте йото, 
а ми поможемо одвж одному, 
як приятель приятелеві! 


